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A kiegyezési tárgyalások megújításának előké- 

s:itésére hivatott összes minisztereknek tegnapi 
Kvüttes értekezletén — mint a Búd. Tud. Bács­
kái jelenti — jegyzőkönyvileg megállapították a 
varr.- és kereskedelmi szövetségre vonatkozó tár- 
gráások menetét, a melyek kiterjedtek úgy a 
kereskedelemügyi, mint a tuldmivelúsügyi miniszter 
ta.vzája körébe tartozó kérdésekre és a jegvző- 
kónyveket hitelesítették. Megállapították egyúttal 
aioKat a pontokat is, a melyek tekintetében a 
turgvalásokat egyelőre a szakelőadók utján 
vmv az illető minisztériumok írásbeli érintke-

ve’, fogjak folytatni. Mindenekelőtt kon­
statáltak. hogv kill On állategészségügyi egyezmény 
aítotasa ez idő szerint nem szükséges és hogv az 
en-e vonatkozó határozatok beilleszthetők a vám- 
j; kereskedelmi szövetség keretébe. Az állatforga- 
lenra vonatkozólag az alapelvek tekintetében szin- 
!.p. meg van már a megállapodás és már most az 
r.iekelt két minisztérium kiküldötteiből álló érte­
idébe vár a leiadat, hogy a részleteket is kidol- 
j.zza. Ez értekezlet ma Korler osztályfőnök el­
nöklete alatt meg is kezdi működését az osztrák 
beiügvminiszteriumban. Az. értekezleten magyar 
reszrői Lipthay min. tanácsos. Márffy és Biró 

tanácsosok és Hattyra tanár, osztrák rész- 
r i Stibral min. tanácsos > Sperk és Bossle osztály­
tanácsosok lesznek jelen.

Ez az értekezlet alkalmasint az egész hetet 
' -r.vbc veszi. Elintézetlenül marad továbbá az a 
kérdés, hogy az őrlési forgalom jövőben hogyan 
dikuljon: e pontra nézve a két kormány közt még 
runes megaiiapoda- az együttes eljárás iránt. A deli

■:.ttra nézve szabatosan meghatározta a magyar 
líünnanv azokat a feltételeket, a melyek mellett 
te.eegyezését adná az o-ztrák hálózat külön meg­
váltására. Magától értetődik, hogy a magyar kor- 
ránv ebbe csak akkor egyeznék bele. ha biztosi- 
; kot nverne az iránt, hogy Magyarország forgalmi 
politikájának az a trnnzakcziú. a melyre az. osz- 
t’uk kormány a deli vasúttársasággal lépne, nem 
válnék kárára és hogy Magyarországot a déli vasút
oszt; ........... :„;.:.k államosításával pénzügy-poli-
tkii tekintetben sem érné károsítás.

A KOrber osztályfőnök elnöklete alaíl ülésező 
értekezletnek egyébiránt a bolgár kereskedelmi 
szerződéssel, valamint a.1 aláírásra varó török ke- 
taskedelmi szerződésre vonatkozó uj törők javas­
lok-:..! is foglalkoznia kell, a melyek ügyében 
a konstantinápolyi osztrák-ma gyár nagykövet teg­
nap délelőtt látogatást tett a magyar kabinet Becs­
ben időző tagjainál. Báró Calirc ez alkalomból 
ismerkedett meg először a magyar miniszterekkel. 
A túrük javaslatok, hír szerint, azokra az uj mo- 
Bopá.iamokra vonatkoznak, a melyeket Türükor- 
?:ag bitesen behozna, s a melyekkel szemben az 
catrak-magyar v amérte kezletnek kellene állást 
Hasalnia. Egyebek közt Törökország szeszinonopó- 
Immáról is szó volna, a melynek kezelését egy 
társaság venné át.

Tceple miniszteri tanácsos szintén Becsben ma­
rad. hogv bán. Jurkasch-Koch miniszteri taná­

csossal, Be-natzky osztálytanácsossal a fogyasztási 
adók részleteiről értekezzenek, a melyekre nézve 
már törvényjavaslatok lesznek kidolgozandók. vé­
gül Hendel Béla. a magyar királyi államvasutak fő­
felügyelője osztrák kollegájával több tarifapolitikai 
kérdésben értekezik, melyek szintén a vám- és 
kereskedelmi szerződés keretében lesznek szabá- 
lvozandók.

A mi a bank-ügyet illeti, a legutóbbi napokban 
Lukács és lovag Bilinski pénzügyminisztereknek 
alkalmuk volt az osztrák-magyar bank részéről a 
két kormány javaslatára adandó felelet tekinteté­
ben a legpontosabb tájékozás szerzésére és a két 
miniszter alkalmasint már tisztában van azzal is. 
hogy minő replikát adjanak e valaszra.

Husvét után az. osztrák miniszterek Budapestre 
jönnek, a hol a ma függőben hagyott kérdések 
végleges megoldás aki kerülnek. Ezen időre a kö­
zős minisztereket is Budapestre várják, hogy meg­
kezdjék a közös költségvetés előterjesztésének 
munkálatait.

Agróí'Batá'MÓiriZ tartott tegnapi értekezlet után az 
összes miniszterek ott maradtak ebedre, mire Lu­
kács. Dániel és Darányi miniszterek, továbbá Po- 
jiorics és Mándy miniszteri tanácsosok, títtlyk 
osztálytanácsos és dr. Surety és Snccoráty titkárok 
a délutáni gyorsvonattal Budapestre utaztak. Báró 
Bánjfy Dezső miniszterelnök csak ma reggel 
érkezik Budapestre.

Kötniantlnápolyhun az a hir van elterjedve, 
hogv mihelyt a tavasz beköszönt, Törökországban 
uj belső zavarok fognak kitúrni. A hó még el 
sem olvadt egészen a kisázsiai villajetekbcn és 
máris érkeznek jelentések az örmények és kur- 
dok. vagy az örmények és törökök közt történt 
összeütközésekről. Ehhez járulnak még az. albániai 
és krétai csetepaték. Remélhetőleg nem fognak 
ezek a forrongások nagy kiterjedést venni. Arnu- 
birek következtében Konstantinápolyban miniszter­
válságról beszélnek. Már tiz napja, hogy egy lisz- 
tát terjesztenek, mely a meghívandó miniszterek 
neveit tartalmazza. Vannak, a kik ebben a lisz- 
tában nem bíznak. Halil Bifaal pasának, 
a mostani nagyvezérnek ellenségei az.t mond­
ják. hogy tevékenységét csak a kaimaká- 
mok, muteszariffok és válik megváltoztatásánál 
mutatta ki. Azt a jó tanácsot is adják 
neki. hogv menjen Albániába válinak. a hol az 
előbbi években mint a rablók legyőzője tett nagy 
hírre szert. De mivel ezzel egyidejűleg .saját“ 
embereik névsorát is közük, az ember kiérzi be­
lőle az érdekharezot- Az uj kabinet, ha az élez­
nek hitelt adhatunk, a még mindig mindenható 
kegyeneznek: leset beynek vezetése alatt állana: 
félő. hogy ha a porta támogatását megnyerné, 
nagyobb hatalma lenne, mint van a szultánnak. 
Mint nagyvezér Zihni pasa szerepel a tisztában. 
Zilnti pasát Isset bey hozatta vissza nem régen 
Aleppúbúl. Reméli is, hogy Zihni pasa hálás lesz 
neki ezért. Különben Zihni pasa igen tevékeny 
ember, többször volt miniszter és igen nagy 
szolgálatokat tett az országnak. Egy másik ember 
a tisztában 7.ia pasa, a volt párisi nagykövet, a ki 
most állás nélkül van. A liszta öt Tcrfik pasa

külügyminiszter utódjai jelöli ki. Belügyminiszter 
Issei bey faktútuma: Ismael Rental bey lenne; 
közmunkaminiszterré a bitlíszi zavargások miatt 
felfüggesztett és jelenleg állás nélkül levő Hasszán 
Thaszin pasát jelölik. A tüzérség nagy mestere 
a Wahuból visszahívott vili: Bahri pasa lenne. 
Selim Melham cfl'endi a fűldmivelésügyi miniszter­
séggel próbálkoznék meg, miután mint pénzügy- 
miniszter nem nagy sikereket mutathat fel. \ égre 
a liszta szerint az anatóliai kormányzót: Saktr pasát 
fávadhatlan munkásságáért onnan visszahívnák 
és hadügyminiszterré neveznék ki.

Szerbiában ismét niiniszterrálság készül. Hetek 
óta szólt már erről egyik hir a másik után, de 
hivatalos oldalról mindig megczáfolták azokat. 
Most már elmaradnak a hivatalos ezáfolatok és 
ezzel hallgatólag elismerik, hogy ismét kormány­
változásnak állunk a küszöbén. Az okok, melyek a 
Novakovit--kabinet helyzetét megnehezítették, több­
félék. elsősorban azonban újra a pénz szerepel. 
Szerbiának ismét kölcsönre van szüksége és ebben 
az ügyben már hetek óta folynak a tárgyalások a szerb 
kormány és egy külföldi bankcsoport között. Ámde a 
skuptsina megkötötte a kormány kezét és olyan 
feltételeket szabott elébe, a melyektől el nem tér­
het. de a melyek mellett a kölcsönt nem tudja 
megkötni. Ezért az uralkodó uj minisztériumot 
akar, a mely ne legyen kötelezettségben a skup- 
tsinával szemben és a mely létrehozza a köl­
csönt. E pénzügyi bajok mellett vannak politikai 
okok is. melyek arra kényszerítik a Novakovits- 
kabinetet, hogy menjen. Szerbiában a közbiztonság 
sohasem állt valami erős lábon, mindig rendkívül eré­
lyes rendszabályokra volt szükség, hogy a kihágások­
nak gátat vessenek, de a mi az utóbbi időben 
történt, az még ebben a par exollence nyugtalan­
kodó országban is páratlan. A kormány ez ellen 
az ismeretes liajduktörvényhez nyúlt, a mely meg­
engedi a hatóságoknak, hogy azokat a helysége­
ket. melyekben rablók rejtőzködnek, a földdel te­
gyék egyenlővé. Csakhogy ez a rendszabály sem 
bizonyult sikeresnek, mert — bár oly szigorral 
alkalmazzák, hogy nemrég harminc.-, helységet pusz­
títottuk el — a rablók garázdálkodását nem bír­
ják megszüntetni. Ennek pedig politikai háttere 
van, mert Szerbiában a rablók elszaporodása azt 
jelenti, hogy a nép elégedetlen a kormánynyal. 
Orvosság nincs másban, minthogy a kormány 
mondjon le az ügyek vezetéséről és adja ál a he­
lyét más minisztériumnak. Ezért kell a Xovakovits- 
kormánynak mennie. Az uj kormány, hir szerint, 
nem lesz párt minisztérium. A király e szerint azt 
akarja, hogy tagjai között képiselve legyen a ha­
ladó radikális és liberális párt. E tekintetben, 
állítólag, már meg is indultak a tanácskozások és 
az uj kormány kinevezése már a közel jövőben 
fo? megtörténni.

Lukács László pénzügyminisztert tegnap a 
király háromnegyed órai kihallgatáson fogadta. A 
pénzügyminiszter tározójához tartozó ügyekben lett 
jelentést.

Az egyiptomi expedicziő.
Chamberlain, az angol gyarmatügyi államtitkár 

az angol parlament tegnapi ülésén egészen nyíl­
tan kijelentette, hogy az egyiptomi expediczióval 
Angliának az a czélja, hogy Egyiptomban az an­
golok poziczióját megerősítse. Ezzel a nyilatko­
zatával azonban lehetetlenné tette, hogy clhigy- 
jük azt, hogy az expedicziő czélja Dongola meg­
szállása.

A tervezett egyiptomi expedicziő tulajdonképen 
nem egyéb, mint egy állomás abban a kikerül- 
hctlen háborúban, a melyet az angolok Szudán 
ellen akarnak viselni, s az expedicziő czélja azért 
nem is Dongola, hanem Chartum, a hol Gordon 
pasa oly tragikus halállal múlt ki. Ezért nyilván­
való, hogy Angolország gondoskodott arról, hogy 
még abban az esetben is, ha a költségeket 
Egyiptom viselné is, a mi épen nem lehetetlen az 
után a fényes kimutatás után, a melyet lord 
Cromer készített az 1895. évi egyiptomi pénzügyi 
viszonyokról, az expediezióból ne Egyiptomnak, 
hanem Angliának legyen haszna.

Mert ha csak arról volna szó, hogy Abbas- 
Ililminek szívességet tegyenek, vagy hogy az 
olaszoknak segélyére siessenek, akkor Londonban 
a Downing Streeten a vezérlő férfiak nem egyez­
tek volna bele oly hamar, hogy a kis egyiptomi 
hadsereghez angol csapatok is csatlakozzanak s 
Így együttesen kíséreljék meg a veszedelmes előre­
haladást.

Mert. azon a pusztán, a melyen az cxpediczió- 
nak át kell haladni, ha a két Nil-kataraktát át- 
liajózla, ezer meg ezer angol katonának csontja 
fehérük és ha a dervisek ma nem is oly bátrak 
és nem is oly harczkészek. mint a mahdi idejé­
ben, a ki őket az őrületig tudta fanatizálni, mégis 
könnyelműség volna az angoloktól az expedicziót 
semmibe sem venni.

Ha Anglia ennek daczára belemegy a dervisek 
elleni háborúba, teszi ezt azért, mert tudja, hogy 
Kasszáin, Berber és Dongola a kulcsa Szudánnak, 
s ha a dervisek elfoglalhatnak Kasszalát, akkor 
rövid idő múlva Szuakim és Tokár ellen vonul­
nának. Mig ha az angoloknak sikerül Döngöl át 
elfoglalni, akkor a három kulcs közül az egyik 
az ö kezében lesz, s ezzel lehetetlenné van téve 
a derviseknek, hogy Kasszáidból kiindulva, or­
száguk határait a Vörös-tenger felé kiterjeszszék.

Dongola egyszer már az egyiptomiak kezében 
voll, de 1885. júniusában, tehát tizenegyévvel 
ezelölt kénytelenek voltak onnan kivonulni. Majd­
nem valamennyi magas rangú angol tiszt, a ki 
akkor az egyiptomi hadseregben szolgált, ma az 
angol hadseregnél tölt be magas állást. Lord 
Wolseley akkor lóparancsnoka volt az okkupáló 
angol csapatoknak. Redvers Bwllcr volt a törzs­
kar feje, Evelyn Wood a megszállt városok pa­
rancsnoka. Francois Grenfeel az Aszuanban össz­
pontosított angol és benszülütl csapatokból álló 
határőrség parancsnoka. A mostani expedicziő feje 
H. H. Kitchener vezérőrnagy, az egyiptomi angol 
csapatok főparancsnoka lenne. Az expedicziő nem 
indulna egyenesen Dongolába, hanem Akasebbe, 
a mi az ut egyharmada Wadihalfa és Dongola közt.

A Kossuth-gyász.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Valóságos nemzeti ünneppé fejlődött immár 
Kossuth Lajos halála évfordulójának megünnep­
lése. Márczius 15-kén kívül nincs olyan nemzeti 
ünnep, a melyet a magyar nép olyan igaz őszinte­
séggel, szeretettel és kegyelettel ülne meg. mint 
ezt az évfordulót. S ez csak természetes. Ki iránt 
viseltetnék a magyar nép kegyelettel, ha nem a 
saját atyja, a magyar nép atyja iránt!

Az a felejthetetlen és méreteiben is páratlan 
gyászmenet, a melylyel két év előtt a nemzet el­
temette legnagyobb "halottját, az évről-évre meg­
ismétlődik itt a fővárosban. Szerény polgárok ren­
dezik, a kiknek minden eszközük hazafias buzgal­
mukból áll, készülődéseikről alig tud a világ s 
mégis, a mikor megjön a Kossuth-gyász nagy 
napja, megmozdul az egész főváros s annak min­
den osztályából szinte özönlik a sok ember s oda 
zarándokol ennek a magyar földnek legszentebb 
hantjához, hogy lerújja ottan kegyelete adóját s a 
sírból merítsen a lürhetlen hazafisághoz újabb erőt.

Az idei gyászünnepély talán még a tavalyinál is 
jobban sikerült. A gyászmenet oly hosszú . volt, 
hogy a kerepesi-ut egyik végén volt az eleje, a 
mikor a menet vége a muzeum-kürutról bekanya­
rodott a kerepesi-ut elejére.

A menetben az egyetemi ifjúságon kivül főleg 
a középiskolák ifjúsága, a kereskedelmi tanulók 
vettek részt nagy számban. S jól esett látnunk azt 
a pár ezer munkást, a kiknek a mellét a szocziá- 
lizrnus vörös kokárdája helyett nemzeti szin szala­
gon a Kossuth-kép diszitette. Hiába fáradoznak az 
internaczionálizmus apostolai, a magyar munkás 
szivéből soha sem ölik ki a Kossuth-kultuszt s 
ezzel a honszeretetet.

Az impozáns gyászünnepség délután két órakor 
kezdődött s az utolsó csapatok este fél hat óra­
kor hajtották meg zászlóikat Kossuth sírja előtt.

A gyülekezés.
A sok száz tagból álló rendezőség ez idén, tavalyi 

tapasztalatain okulva, nagyon ügyesen rendezte a mintegy 
tizenötezer ember gyülekezését. Előre látta, hogy a 
roppant embevtümeg nem fér el s különösen pedig nem 
rendezkedhetik megfelelően a különben tágas Kálvin* 
téren sem s ezért a tér összes mellékutczáit is gyüleke­
zési helyekül jelölte ki. A belváros és Józsefváros ezt a 
táját a Kossuth-jelvényes publikum egészen megszállotta 
már délután egy óra tájban. A Kálvin-léren kívül a 
magyar-, Károlyi-, egyetem-, Királyi Pál-, Baross-, 
József- és muzeum-utezákat is egészen elfoglalták a gyüle­
kező csoportok.

A fő gyülekező hely természetesen most is a Kálvin­
tól' volt, a mely a nyüzsgő emberáradattal és zászló- 
erdejével megkapó képet nyújtott.

A rendezőség élén Lakatos Miklós országgyűlési kép­
viselő állt, a ki nagy körültekintéssel s odaadással vett 
részi a rendezés fárasztó munkájában. Mellette dr. Mol­
nár Jenő, Mezey Péter, Hollósy Géza s Gluts 
György buzgólkodtak leginkább, a kik két órára — mi­
kor a menetnek indulnia kellett — rendbe is szedték a 
csapatokat s az adott jelre megindult a menet a Kálvin- 
térrűl s nyomban csatlakoztak a mellékutczákban elhe­
lyezett egyesületek is. Az egyes utczák torkolatai szinte 
öntötték a népet s a menet perczről-perczre impozán- 
sabb lett.

A rendezőségnek a fővárosi államrendőrség egyáltalán 
nem állt szolgálatára s csak a józsefvárosi kapitányság 
összes tisztviselői vonultak meg szép csendesen az egyik 
utczasarkon s nézték : nem történik-e valami rendetlen­
ség vagy egyéb olyan baj. hogy reájuk tenne szükség. 
Ez az eset nem következett be s a rend is mindvégig

A divatról.
— Az LyueUrUs divattodósitújától. —

Pirii, márcz. 17.
Jelenleg, midőn még a nélkül, hogy a faiura 

meneteire gondolnánk, szükségét érezzük a friss 
levegőnek, legjobban foglalkoznak a .tailic-ur" 
szabusn öltözékekkel, melyek legkényesebbek utczára 
a sétákhoz, úgy városban, mint falun.

A posztó kedvelt mindenek lelett vagy a sima 
fyapjuszöveL ez legesnrszcrübb s Így legczélszerübb 
ú utczai ruhának.

Ez a .taüleur--minta szép. és szükségképen 
gazdaságos K A legtöbb családanyának meg van 
"elyem. atlasz vasv peau de soie ruhája, dísze­
sebb öltözékül és mellette posztó vagy más sima 
stüvetrubaia. mivel az nem lévén a divatnak alá­
vetve. sokáig lehet viselni minden kiránduláshoz 
& sétához egyiránt.

Fiatal !>:-ányok közül pedig soknak nincs is más 
öltözéke, mint szövet, csakhogy olyan ízléssel ki­
állítva. hogy az minden alkalomra megfelel az át­
meneti évadban. Mert ez az az időszak, midőn 
iéQobban lebe, takarékoskodni az öltözékekkel. 
Meg meg vannak a téli díszes ruhák szükség 
esetére, a nyári ruhákkal pedig még senki se fog­
lalkozik.

Hanem hát sokat emlegetik a semleges szinü 
kabátot és jakettet; némelyek egészen könnyű 
Posztóból készülnek, mások valódi vitorla-vászon­
ból vidéki kirándulásokhoz. De hát mivégre még 
most azzal foglalkozni ?

A jelen uralkodó divatja okvetlen a fehér 
‘Mié, mely úgy látszik minden öltözékben nagy 
67«epet log játszani. Készítenek belőle nyakken­
dőt. gallérhajtókát vagy chemisettet; bevonják 
'je:" a szoknyát és derekat; fodrokat csinálnak 
bitiéből a szoknya aljára, meg az ujjakra; elhal­
mozzák vele a kalapot, capote-ot, sőt még kes- 
Kény panier- vagy lebbenvalakban a csípőre is ol­
talmazzák.

Igaz, hogy a fehér lullenél alig lehet valami 
szebbet s előnyösebben álló díszt képzelni, miért 
15 e?ész örömmel jelzem önöknek azt a közked- 
velUéget, melyben a tulle valamennyi hölgynél 
Eszesül.

-Még báli ruhát is készítenek majd belőle husvét 
é4nra. A fehér tulle különösen szép ujjaknak, 
®dtto a legfantasztikusabb mintákra is alkalmas.

Semmi sem lehet hát szebb, főleg egy fiatal leány 
öltözékéhez, mint az apró mintás fehér tulieböl 
készült dudoros ujjak, valamint a kivágás körül 
razv vállbretelleknek alkalmazott tulle.

Egy dolog már most is csaknem biztosra ve­
hető".' hogy a nagyon kicsiny kerek kalapok lesznek 
legkedveltebbek ez idén. Feltűnően kicsinyített 
alakban kezdenek már most is feltünedezni a lát­
határon. mintha csak jóvá tenni akarnák az utóbbi 
évadok tulhajtásait. Hiúba, a szélsőség mindig 
szélsőséget idéz elő.

Úgy veszem észre, hogy a fehér keztyü divatja 
kezd" csökkenni és hogy most már csakis díszes 
öltözékekhez viselik, sőt még azokhoz sem kötele­
zők többé. Nappalra általánosan svéd bőrkeztyüt 
viselnek a hölgyek, estére pedig husszinü vagy 
gvongyszürke zergebőrből. Igaz. hogy még ez is 
csaknem fehér; de még sem egészen az.

A férfiak inkább sütétebb keztyüt viselnek; ha 
pediz a sporthoz kénytelenek vastagabb puha 
keztyüt felhúzni, akkor egészen sötét svéd keztyüt 
választanak.

Váj jon az egész nyálra szól-e ez az áramlat, vagy 
csak pillanatnyi szeszély kifolyása ? Megtudjuk nem­
sokára. Nagy "hőségben olyan kényelmesnek és 
czélízcrünek bizonyult a fehér ezéma-keztyü, hogy 
nem csodálnám, ha ismét olyan általános ura­
lomra jutna, mint az elmúlt nyáron át.

Tavaszszal az egyszínű szövetek nem lesznek 
(«részen világosak, hanem inkább az átmeneti 
évadnak megfelelően, sütétebb színárnyalatokban 
fognak uralkodni, szóval nem lesznek feltűnőek.

A mohaimak és alpakkának, mely szövetekben 
rendkívül finomak láthatók, úgy látszik, ez idén 
állandó tartós divatja lesz, mert szépnek és czél- 
szerünek is bizonyultak.

A fátyol-szövetek uralmát is emlegetik nagyon, 
azokat azonban természetesen alá kell bé­
lelni. Magától értetődik, hogy a bélés kűny- 
nyü selyemből és élénk szinü legyen .... ha 
újonnan készítjük, de különben e czélra bármely 
régibb selyemszoknyát is fel lehet használni, ha 
még elég szép ahhoz.

Lehetséges tehát, hogy a fátyolszövet nagy ha­
tást fog kelteni a jövő nyáron át.

Ha tavaszra a félsötét színárnyalatokat jelezzük 
is, csaknem biztosra vehető, hogy nyáron majd 
ismét előtérbe fognak lépni a világos színek.

A ml a szabást illeti, még eddig kevés lényeges

változást láthatunk: hanem azért egyáltalán nem 
lehetetlen, hogy a jövő legközelebbi évad sok új­
donsággal fog meglepni bennünket.

Így a szoknya mindjárt sukkal szükebb lesz. a 
mi ellen senki se fog zúgolódni: s mig elől 
egészen sima marad, oldalt és hátul ránezolni vagy 
pliszébe rakni fogják.

Jelenleg fűdolog az. hogy a szoknyák szőkébben 
készülnek, s alig fogják túlhaladni alul a 4 méter 
bőséget; sőt sokan megelégszenek majd 3, vagy 
3 méter 50 czentiméternyi alsó szélességgel is.

A mi a derekakat illeti, nagyon meg fogja a 
hölgyeket lepni, hogy a XV. és XVI. Lajos korabeli 
kabátderék, mely egy pillanatban már mindenkit 
kezdett meghódítani, kezd lassankint letünedezni. 
A kinek van, természetesen viselheti még, de 
újakat készíttetni senkinek sem tanácsolnám 
most már.

Az, a mi megbuktatni készül ezt a facont. az a 
hajdani szép kis Pompadour-panier, mely olyan 
kedves, oly kecses, hogy alig lehet neki tovább 
ellentállani.

Kell-e még ismételnem, hogy a túlságosan bő 
ujjak cl vannak Ítélve ? A lassú átalakulás folytán 
valószínűleg észrevétlenül egészen lapos ujjakká 
fognak átváltozni. Viseljék el hát ujjaikat úgy a 
mint már megvannak, de óvakodjanak akár bal­
lon-, akár gigot-formában ujjat készíttetni. Mert ez 
mái- mind idejét múlta! Lcbbenyes blouse-derekat 
még mindig viselnek. A sima ujjakkal persze visz- 
sza fog térni ismét a jaquette uralma is, sőt na­
gyon beszélnek róla, hogy a nyáron ez utóbbiak 
valódi vitorlavászonból is fognak készülni és mi­
nél durvább a vászon, annál elegánsabb és ere­
detibb lesz majd.

Igen nagy gombokkal fogjak e jaquettet ékíteni 
mint a minőket az őszi és téli felöltőkön is volt 
alkalmunk látni.

D’Array grófnő.

A leveliket kérem nevemre, Páris, 8. rue Jacob 
czimeznl

P. B. Gyűr. 1. Minden ólmos vagy higanyos festék 
veszedelmes. Sőt mi több, elcsúfítja úgy a hajat, mint 
az arczbőrL Néha még az agyra és szemekre is tomboló 
hatással van. Található azonban nehány ártalmatlan 
festék is. A nagyon erős tea például sütétebb gesztenye- 
színre festi az ószülő szőke hajat A barna cziiória, mit 
északon mézgaalakban árulnak, szintén megadja a szőke

szint. Erős, forró tlieába szögeket kell beáztatni s két 
hétig azzal locsolni a hajat, mely megbámul tőle. X 
római nők, kiknek lmja már őszbe vegyülni kezdett, zöld 
dióbéjtéával festették meg. A perzsa nők herma levébe 
mosták meg hajukat naponta; használat után két 
óra múlva a haj vöröses barna szint kap. Ha 
azután másnap a hermalevelekhez indigót ke­
verve ismétlik az óperácziót, a haj hollófekete 
szintivé válik. De annyit mondhatok, hogy ez a festék is 
ártalmas a hajnak, mért legalább is megdm vitja nagyon 
a szálait. 2. Á korai ni nézők kikerülése végett mossa és 
törülje arczát alulról felfelé. A szemek alatti csúnya 
patkok elűzésére mossa a szemét a halántéktól az orr 
felé. A ránezok néha rossz szokásból is erednek. A 
szemöldök gyakori összeránezolása már barázdákat kepez 
a két szemöldök között. Vagy pedig a szemöldök felhú­
zása folytán olyan ránezossá lesz a homlok, hogy az 
legalább öt évvel megüregiti az illetőt. Sőt még a gya­
kori mesterkélt mosolygás is vénái az arezot a száj 
szögletei körül.

B. Bók», Kaposvár. 1. Nyomja ki a fekete pontokat 
ujjal hegyével. Nagyon ajánlják a benzoés vízzel való 
mosdást is. valamint bc-Uörzsülést folyékony gliczerinnel. 
2. Legtöbb esetben nem lehet külső eszközökkel meg­
javítani a bőrnek szintelenségét, vagy érdességét. Az 
arezbőr minősége sokszor az egészségi állapottól függ. 
vagy a vérmérséklettől.

Piros szegfűnek. Az olyan kéz mcgfeliéritésvie, 
melyet a dolog nem erőltet meg. legjobb szer, ha este 
reggel korpa-lében mossák meg. A czitromlé és gliczerin 
végvidéké igen ajánlatos a kéz vörössége ellen. Kerülni 
kell a hirtelen légváltozást. A szabadból bejövén. Hí­
vessé le mindjárt keztyüit. Sohase tartsa kezét közel 
a tűzhöz.

Árva leány. 1. Ugyanaz, a feleletem a mi a múlt­
kor volt. 2. A szép körömnek rózsaszínes fehérnek kell 
lenni. Ápolni kell nagy oh és ki kell fényesíteni a kör­
möket. A körmük ápolásához szükséges egy közönséges 
körűinkéit', egy kisebb kefe, melylyel a köröm alá be­
hatolhasson, egy körömreszelő, egy körümsimitó és görbe 
olló. 3. Óvakodjék fürdőben a baját megnedvesiteiii. Az 
éles fésűnek túlságos használata is árt a hajnak. A tojás 
sárgája jó a haj tisztisztltására és erősiti a hajbőrt. Előbb 
a tojás sárgájával kell bedörzsölni a fejbőrt, azután a 
fehéréből habot verve,-azt meleg vizzel vegyítve, egyszerű 
és igen előnyös a haj mosására használni, s utána 
persze -meleg vizzel kell leöblíteni a hajat. Akkor aztán 
pedig minél gyorsabban kell megszáritani. De hogy jól 
megszáradjon kibontva le keK ereszteni a vállra egy 
pár órára. 4. Télen -mossa az arczát hideg vizzel, nyá­
ron pedig langyos vagy «meleg vizbeB, hogy meg légyen 
az-összhang a külső légmérséklettel. A kemény viz, 
mely nem olvasztja fel aiszappant, ártalmas az arezbőrre. 
Eaőwagy folyóvíz hiányában jé a mosdórizbekevés boraiét

vagy pár csepp ammoniákot önteni. 5. Az ön vidékének 
vizeit nem igen ismerem. 6. Folyamodjék ön orvos vé­
leményéhez.

Minta-öltözékek.

1. Fiatal asszonynak vagy fiatal leánynak való öltö­
zék világos beigesergeböl. Ranczos szoknya, redőzött 
övvel leszorított Mouse-derék. Bársonynyal bélelt Me- 
dieis-gallér csokorral. Fekete bársony reverzes áttört fe­
kete selyemkabát, mely elől mélyen kivágott: rövid 
lebbenv. hátul bársonycsokorral. Kézelűs ujjak, a 
kézre ráomlú csipkével. Szalag-csokrokkal ékített kerek 
kalap.

2. Köpenygallér fekete bársonyból, pliszébe rakva. A 
nyakat vastag fekete selyem-musseline ruche köríti, 
a mely alól szalagok omlanak le a gallér aljáig. 
Fekete bársony kerek kalap, elől bársonyredőzettel és 
tetején struez toliakkal ékítve.

3. XY-ik Lajos korabeli kabátderék, vöröses szürke 
posztóból, mely csúcsos, fehér atlasz-mellényre és bodros 
chemlzettere nyílik, a nyaknál ugyanolyan csokorral. 
Sima reverzek és nagy gombdisz. hátul pedig hullámos 
lebbenv ékeskedik. Gigotujjak. Elől diadémalaku gyön­
gyös fekete bársony kapote, oldalt virág-diszszel és tete­
jén strucztollakkal.

4. Egérszürke posztóból készült köpeny-gallér, fekete 
zsinórokkal ékítve. Picziny kerek kalap, egérszürke szalag- 
csokrokkal, melyeket csat szőrit le.

r>. Kékesszürke atlasz öltözék. Sima derék, fekete bár- 
senybarretlel és fillér sujtásdiszszel. Magas, redőzött 
nyak-gallér. Ballon’i jak. Ránczos szoknya. Vörös és 
fehér ntclie-ökkel ehiteti kerek kalap, apró strucz­
tollakkal.

ti. Régijvörös szövet-ruha. A sima csúcsos derekat 
fehér csipke borítja be boléro-alakban. Kicsiny, ballonos 
ujjak, csillogó kövekkel leöltügetve. Ránczos alj. Fehér 
nemez-kalap, elül szamárfülalaku vörös szallag-csokrok- 
kal ékítve, melyek fölött apró strueztollak ékeskednek.

7. Lilaszin atlasz-öltözék. Liiaszin övvel leszorított 
sima biouse-derék. melynek előrészét iülle-ruclie ékíti. 
Ballon-ujjak gombokkal. Sima szoknya. Lilaszin szalag- 
csokrokkal ékített nemezkalap.

8. Látogatási) öltözék. Fekete bársonyderék, három 
soros fehér atlasz-diszszel; magas nyakgallér s redőzött 
öv. Oldaltól ránczolt szoknya. Bő ujjak.

9. Crémeszinü flanell-üllözék. Magas biouse-derék; 
hímzett gallér, epaulette és öv. Bő ujjak. A ránczos 
szoknya alját magas hímzés futja körül.

10. Füzi'azöld bársony-öltözék. A selyem mousseline 
chemischere nyíló derék kivágását csipke-revers és ma­
gas csipke-nyak, gallér foglalja keretbe. Nagy csokorral 
ellátott redőzött öv. Gigot-ujjak. Köröskörül pliszébe ra­
kott szoknya.

Magyar disz- és bandérium-ruhákat teit DEUTS£Ha r. KÁROLY férfi-szato
BuüSjiee*,



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MARCZIUS 23. 1886
van volt. a milyen ekkora ember áradatnál egyáltalán 

elképzelhető.
A gyászmenet.

A végnélkülinek látszó gyászmenet pontban két órakor 
indult el a Kálvin-térről, csende;en, lépésben.

Legelői, a menet élén bérkocsiban ment dr. Molnár 
Jenő és Mezei/ Péter, az elnökség két tagja. Az or­
szággyűlés! képviselők — a kik resztvettek az ünnepélyben 

nem a menettel, hanem külön mentek ki a temetőbe 
Kossuth sírjához.

Az elnökség fogata után haladtak az öreg honve- 
ilek, a budapesti honvédmenház aggastyán tagjai. \ ála­
mén nyien büszkén viselték ma a honvéd egyenruhát s a 
hosszú utat katonás kitartással tették meg az érdemes 

legek. Csapatjuk előtt parancsnokuk haladt, ők pedig 
az nt egesz szélességében, szorosan egymás mellett vo-
- ultak kifelé. Az ut szélén s az ablakokban levő küzön- 
-c-_i az öreg honvédeket mindenütt lelkesen és tisztelet-
eljesen üdvözölte. A mikor a honvédcsapat a múzeum­

kor utón a Brázay-ház elé ért. valamennyien tőlük 
i -Illetőleg kihuztéik magukat, katonásan lépkedtek

katonásan szalutáltak az első emelet egyik
ablaka felé. Ebből az. ablakból nézte a gyászmenetet 
Ru tik ayné~ Kossuth Lujza a-^zony, a kormányzó agg 
a .vére. A tisztelet reméltó matróna kön y es szemmel 
nézte bátyiéinak hu katonáit s kendőjével intett nekik 
üdvözletei, inig a nép viharos éljenzésben tört ki.

Ez a jelenet a menet elvonulása alatt többször isméi­
én löt t. mert minden egyes csapat üdvözölte Kultkaynét.

V menet sorrendje a következő volt:
A 4S as honvédek, az egyetem és műegyetem ifjúsága, 

K'i -uih Ferenc/, v-elnöksége alatt álló Kossuth Lajos 
jótékony- és önsegélyző-egylet. Kosutli Lajos női kör, 
Budapesti asztalos-ipartestület. Első magyar gazdasági 
g-pgyár tisztikara és személyzete. Első magyar iiarczos- 
kar. Szabó Kéilméinné 30 i-kői ás leánykával, a budapesti 
dalárdák küldöttsége, a Lónyai-uVVt elemi iskola, a 
1 ..pót-téri ipariskola, az 1-sö kerületi ipariskola, a X\ esse-
- nvi-utezai ipariskola, sz.üe segédek h.-te-* g-lyző- és 

;-metkez.ési-eg viele, a IX. kerületi köss: an Ferencz 
;szt altéi rsasiig, a kelenföldi magyar a-xtallársaság. 
Petőfi magyar a-ztaltársasÍL'. a budapesti székely 
t szí alt;vr saság. a .lóbarátok »7. tűi társasága. I-'U ma- 
.-var Baross asztaltársaság. 1-sö *-i zsebel városi Kossuth 
Ferencz asztaltársaság, a kőművesek temetkezési egyesö-

a tabáni magyar asztallá:-aság. Széchényi magyar 
.•.•talté»v~ i-éur. Magyar nemzeti egyedidet, a budapesti 

ácssegédek önképző és öns- -n-h ,:u egyesi:l*-t»*. molná-
. gyh . _ segély: ele, a buda-

•~:i csizmadia ip.u testület, a gvpkizvluk vs kazánfűtők
viele, az 1-sö budapesti házmester - egy.-i"ivt, a

H lapesti i r-.unn.it us küzmÜYeiődési egybt, a ma*
.ar víg :isztaitáisaság. az állami ipariskola ltja­
iga, a hiel v.tfO'i Kossuth ivá- -gy let aszta! t ársaság,
i; rnárscííttlek s/akogylete, a: társ isköre,
gabonami 1 likasok bctogsegely:- v- temetkezési egylete,

: újpesti kalaposegylet, a búd;ti laboránsok egylete, a
•.i’j’var ifj: tk . Haladásw kő: e. a mészárosok beleg-
■gr-lyző és temetkezési egylete. r.z iparosítják országos
hvvsülete, ;a sütürriiinkások * yy. 1* te. a nemzeti demokrata
üiikáspárt. az újpesti függellenség! kör, az újpesti
-;«• s ipartestidet, az újpesti iparosiíjuság köre. az újpesti
• : munyok kőre, az újpesti tirír ti 'Ggétlt k betegsegélyző

; temetkezz-~i egyit-u"1, a monoi i vüai.inO' iparteslület. a
ía-tóvárosi függetlenségi kő a szegedi felsőkeruleti
vküi. a függetlenségi és 4''-as polgári kör és még

. ti számos egyesület s a«.é: {társaság.
Lxen egy. ület- k legnagyobb része zászló alatt jelent

s néni* •Ívik egyesületnek :i csapatja három-négyszáz
.->,1 állt. Valamennyi egyesül •t \lrág"í. koszorút, bök-
•ut is vitt. A iiD-netb- n nagyon sok asszony és
'íny is részt vett s ezek közűi a I I-t-öbben kis
r.-gi.okrét;I t vittek a kezükben, a mit azután a sirra

A menet egyik legszebb Fesz­ í képezte az egyetemi és
i 'i-gyetemi it :k csapata. Az ! 1 jz.k közül mintegy har­
iinezan L4.eO- magyarban jelent-k meg. A zárt csoport-
m haladt ». tömör csapat. mind-ntvló feltűnt. A

-nth Lnj os női kör vajamén nvi t . a l'vászruhában

ezer polgárral

után vitték a szebbnél- 
feltünt a c Kossuth 
k ?/p virágkosara és 

női kör koszorúja egy

but meg.
A magyar nemzeti egyesület legalá,b 

veti részt a menetben.
A csapatok élén, a zászló 

koszorúkat. Különösen 
Ferencz asztaltársaság, ren 
koszorúja. A Kossuth L éos
átszűrt fehér szívvel, az evangélikus gimnázium Arany 
•-«nos körének koszorúja. Garay Antónia remekei vol- 
'-k. Nagyon -zép kosz.-:..’ vitt a sirra a h :su keres- 
K-drlmi iskola \ 11 k osztályának derék ifjúsága is. 
Valamennyi koszorút nemzeti szín vagy fekete szalag 
díszítette.

A muzeum-körut é~ a k^ i * pi-sl-ut torkolatánál kissé
r* -omlott a rend. de a buzgó rendezők csakhamar 

-töltik az akadály *kat és most már zavartalan 
end ben folytatja útját a menet végig a kerepesi-uton a 

temető felé. A nemzeti színháznál már előre nagy kü- 
z .«ns*rg foglalt állást, a mely megérkezvén a menet,
■ at: .kozott hozzá. A népszínház épülrtére gyászíátyollal 
r • két hatalmas nemzeti lobogót tűztek í i. A nép- 

.z erkélyéről a művészek és művésznők ntzték az 
ulásl.

A íümeg időközi.--a annyira felszaporodott, hogy mire 
a nv-net eleje a nagy körútra ért, a menet vége még a 
j.um-köruten s.-rn volt.

A temető kapui előtt előre kiküldött rendezők várták 
. :r. netet, a mely a legnagyobb rendben vonult a 

. rkerlbe.
A temetőben.

Nincs az évnek olyan napja a halottak ünnepén kí­
vül, mint a Kossuth-gyásznap, a melyen annyi ember 
sereglene a kerepesi-uti temetőbe. A temető igazgató­
ága az óriás emberáradatra való tekintetből úgy intéz­
kedett. hogy már kora délelőtt becsukatta a temető ka­
puit s délután csak a menet előtt nyitotta ki.

A rendezőség egyrésze már délután 1 órakor kivonult 
több szakasz tűzoltóval s a tűzoltók kordont vontak a 
sir körül.

A sir vasrácsozata is nyitva volt s a képviselők ott 
gyülekeztek. A függetlenségi párttagjai közül ott voltak: 
Lakatos Miklós, az ünnepély bizottságának elnöke, 
Komjáthy Béla, Endrei/ Gyula, Helfy Ignácz, 
Illyés Bábut, 01 ay Lajos, Kállay Lipóí, Sturmán 
György, Barabás Béla, Hentaller Lajos, Molnár 
•íózsiás, Várady Károly, Sima Ferencz és Bartók 
Lajos.

ók vették körül Kossuth Ferenczet, a mikor meg­
jelent apja sírjánál.

A rácsozaton belül foglallak még helyet: Csorvássy 
István, a nagyszalontai lüggetlenségi párt oszlopos tagja, 
Soltész Gábor nagybirtokos diszmagyarban, báró 
Pongrácz Béla, Benyovszky és Bédey grófnők s a 
sajtó képviselői.

A sirt ekkor már remek koszorúk borították, már 
szombaton s vasárnap reggel több egyesület előre ki­
hozta a koszorúját. Feltűnt ezek közt a demokrata-kör

szép koszorúja, e felirattal: «A demokrata-kör — A leg­
nagyobb magyar demokratának.»

A sírnál legelőször is Endrey Gyula tartott beszédet 
a 48-as és függetlenségi párt nevében, ekkor két disz- 
maevarba öltözött egyetemi hallgató állott a sírhely 
bejárata elé^kivont karddal és nem engedett senkit sem 
bemenni az elzárt kis térbe. Endrey Gyula mély 
csendben és levett kalappal álló néptömeg előtt mondotta 
el hatásos beszédét, a mely a következőleg hangzik:

A függetlenségi és 48-as párt tagjai koszorút 
hoztunk sírodra, Kossuth Lajos.

Két éve mar. hogy nagy lelked elhagyta por­
hüvelyét, de mi azért úgy érezzük, hogy te nem 
hagytál el minket, hogy te most is velünk vagy, 
hogy te most is a mienk vagy, bennünk élsz és 
élni fogs.: mindörökké; mert lenem haltál meg, 
Kossuth Lajos, és nem is fogsz meghalni soha.

Mikor hazahoztunk idegen országból, nem azért 
hoztunk haza, hogy eltemessünk, hanem azért 
hoztunk haza, hogy poraid fölött oltárt emeljünk 
az önzetlen hazaszeretetnek, a nemzet örök jogai­
nak, a haza teljes önállóságának, függetlenségé­
nek. Ez oltáron örökké égni fog nemcsak a nem­
zeti kegyelet, de a nemzeti önbizalom és a nem­
zeti vágyak kiolthatatlan lángja is, a mely a jelen 
sivárságában megvilágítja a múltak dicsősé­
gét és bevilágít a jövő kődébe, éltetve és 
ápolva a reménységet, a melyről a nemzet lenem 
mond soha ! Ez oltár előtt minden hazafi leborul, 
hogy áldja istenét, a miért tégedet nekünk adott, 
ki hazaszereteted nagyságával, eszméidnek gazdag­
ságával. elveidnek tisztaságával, küzdelmeid ne­
mességével, áldozatkészséged páratlanságával, 
szenvedéseid megmérhetetlenségével és életednek 
tanulságaival apostolunk voltál, vezérünk voltál, 
apánk voltál és — az maradsz.

A megalkuvás korszakában akadlak ugyan olya­
nok, a kik tégedet őrökre eltemetni akartak és a 
kik csak azért kívánták hazahozni halhatlan lelki 
porhüvelyedet, hogy Itália kék ege alul egy hazajáró 
lélek itthon ne kisértsen és ne zavarja a kisliitüek 
csöndes nyugodalmát.

Azt hitték, hogy ha téged haza hoznak és itthon 
gyászpompával eltemetnek, megtették minden hon­
fiúi kötelességüket es sírodra felírhatják: Meghalt, 
eltemettotett. Elhunyt, elfeledtetett.

Hála a nemzet géniuszának — csalódtak. Té­
ged nem feledett el a nemzet és nem log elfe­
ledni soha : mert a te neved kitörölhetetlenül be 
van vésve minden igaz magyar szivébe, és mert 
a te nagy lelked ma is él, ma is munkál, ma is 
lelkesít, teremt és alkot, küzd és — győzni fog...

A függetlenségi és 48-as párt nevében leteszem 
sírodra a koszorút és a párt nevében egy hitval­
lást teszek:

Hiszek egy istenben, magyarok istenében. Hiszek 
a te eszméid örök igazságában, a te elveid diadalá­
ban. Hiszek a te halhatatlanságodban, hiszek a te 
feltámadásodban: mert te nem haltál meg Kossuth 
Lajos, és nem is fogsz meghalni soha!

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadták a beszédet és ezután 
Bartók Lajos képviselő lépett fel a sirkő szélére, hogy 
elszavalja ódáját.

Az óda igy végződik:

Ki a világ első polgára volt:
Washington.! voll Kossuth e hazának,
Első munkása a honnak o holt 
Es lelke bennünk nj munkára támad !
Korán kelt. márczius tavaszán tettre.
S börtön s bitó közt a számkivetésben 
Lelvén szabadságát: nem csüggeJezve 
Munkált kilenczvcn év kemény télében.

Oh, láttad üt. nép. büszkén és szegényen,
Ki kormányzója volt egykor hajónknak,
S megérted, mit hagy Örökül V . . . Kezében 
Zord szírijén koldusbotja s tolla volt csak.
Honért, kenyérért és becsületért 
Az agg keze e keltőn nyugodott.
Mely kiragadta az ég menny kövét,
S a zsarriukkézből a kormány botot!

Megért -.1 a példát: — teltei és dologgal 
Együtt imádj hazát s becsületet;
S ha szabadságra vágysz: le a gazokkal 
Kik prédalesben fönn kerengenék!
Arany bilincsét önző szolgaságnak 
A iiarczos kézre könnyebben verik :
Ily romlott hírvágy adta el hazánkat 
8 szült árulókat századevekig V

Oh szent sir vagy te, mert örök szabadság 
Bölcsője vagy ! S csak az áldozzon itt,
Ki eszméd őrizve, méltó szivü hozzád 
S megérti, mit a néma ajk tanít 
E földben, hogy Kossuthnak nyugta légyen 
Mire esküdjünk, szabad magyarok ?
Hogy nem nyugszunk a haza védlmében,
Alig sírjából u lel nem támadott.

Zugó éljenzés 1 övette Bartók szavalatát is. mire Pereg- 
rinyné mondott beszédet a Kossuth-nőegylet nevé­
ben és diszes koszorút helyezett a sirra.

Szép beszédet mondott még Lósy József, a magyar 
nemzeti egyesület nevében, Hannik az asztaltársaságok 
képviseletében, továbbá a magyar gazdasági gépgyár 
egyik kiküldöttje.

A menet elvonulása alatt a dalárda többször eléne­
kelte a Szózatot, Himnuszt és a Ne sirj, ne sirj Kossuth 
Lajos czimü gyönyörű dalt. Valamennyi zászlót három­
szor hajtották*meg a sirjelőtt, több egyesület tagjai pedig 
zajosan megéljenezték Kossuth Ferenczet, a ki kalapját 
lengetve üdvözölte az el vonulókat.

Az ünnepély bat óra után ért véget, a mikor a teme­
tőt lassankjnt elhagyta a néptümeg. A sírtól távozó 
Kossuth Ferenczet a temetőben és az utczákon is meg­
éljenezték.

Kolozsvárott. mint tudósítónk táviratozza, szántén a 
lakosság nagy résztvétele mellett ülték meg Kossuth 
Lajos halálának gyászünnepélyét. A 48-as honvédek és 
az egyetemi fiatalság együttesen rendezte az ünnepélyt, 
a melyen a honvédegylet elnöke nagyszabású beszédet 
tartott, utána pedig Herczegh Béla, az egyetemi kör 
elnöke emlékezett meg a szomorú napról.
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— Személyi hírek. Frigyes íüherczeg és neje 
Izabella főherczegnő spanyolországi utazásukból 
visszajüvet. meglátogatják Frigyes főherczeg édes­
anyját Erzsébet íűherczegnőt, a ki hetek óta Can- 
nesban időzik. — Báró Schönfeld Antal táborszer­
nagy, a közös hadsereg egyik főfelügyelője, tegnap 
négy heti szabadságra Abbáziába utazik. — Popo- 
vics István szerb pénzügyminiszter tegnap Bel- 
grádból jövet Budapesten keresztülutazott.

— UJ kanonok. A hivatalos lap tegnapi száma közli, 
hogy a király a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter előterjesztésére Werner Károly csébi plébánost 
kalocsai főszékeskáptalan tiszteletbeli kanonokjává ne­
vezte ki.

— Politikai párbaj Párnában. Mocenni 
volt hadügyminiszter és Barzilai képviselő tegnap 
reggel Rómában párbajt vívtak, a melynél az 
utóbbi bal arczán megsebesült. Mocenni sértetlen 
maradt. A párbaj oka az ismert parlamenti 
affaire volt.

— Nyomdatulajdonosok őrsi. kongresszusa. A
budapesti nyomdafőnökök testületé tegnapi ülésében elhatá­
rozta, hogy a millenniumi évben a magyarországi nyom­
datulajdonosokat kongresszusra hivja össze. Előkészítés 
czéljából egy bizottságot küldtek ki, melynek tagjai lovag 
Faík Zsigmond, Pirsch, Mór, Zilahy Simon, Concha 
Károly és Keuu-ald ülés.

— Királymik angol ezred e. Annak a dra-
gonyos ezrednek, a melylyel az angol királynő 
legutóbb királyunkat kitüntette, érdekes története 
van, a melynek eseményei egész az. lC8u-ik évig 
nyúlnak vissza. Az ezred legelső elnevezése -The 
Queen’s Regiment ot Horse“ volt, a melyet 
1746-ban megváltoztattak és az ezred akkor „The 
first (or King’s) Regiment of Dragoon Guard s“ 
nevet kapott. Az ezred katonái dicsőséggel har- 
czoltak az osztrák csapatok mellett Marlborough 
vezénylete mellett Bleinheim és Ramillies- 
nél. Részi veit az. ezred azonkívül Quudenardt, 
Malplnquet, Dettingen, Waterloo és Szebasz.lopol- 
nál. Az ezred jelenlegi állomáshelye Golchesterben 
van s R. C. B. Laurence ezredes parancsnoksága 
alatt áll. a ki néhány tiszttel legközelebb Bécsbe 
utazik, bogy az ezred hódolatát az uj ezredtulaj­
donosnak bemutassa. Királyunkon kivid csak két 
uralkodónak van ezrede az angol hadseregben: a 
német és orosz uralkodóknak, a kik rokonságban 
vannak az angol királyi családdal. Azon ténynek, 
hogy a király, a kit semmiféle rokoni viszony 
nem fűz az angol királyi családhoz s ebben a ki­
tüntetésben részesült, fontosabb jelentőséget tulaj­
donítanak.

— Egy lelkész ünneplése. Debrcezenhen tegnap­
elölt a város egész közönségének igaz rokonszenve mel­
lett ünnepelték Jicmethy Lajos ev. református lelkészt 
70-ilc születésnapja alkalmából. Az ősz lelkipásztort, a ki 
1848 óla működik a közpályán, a lelkész! kar nevében 
Kiss Áron püspök, a tanítótestület nevében Dávid Mi­
hály elnök, az iskolaszék nevében pedig K. Tóth Kálmán 
vezetése alatt többen üdvözölték.

— A bécsi egyetemi botrányokhoz. A bécsi 
egyetemnek mintegy ötszáz különböző árnyalatú pártok­
hoz tartozó hallgatója gyűlt össze tegnap egy szálloda 
nagytermében, a melyen résztvett a prágai egyetem ba­
ladópártjának egy küldötte is. A napirend első pontjá­
hoz egy Strasser nevű joghallgató beszélt, a ki sze­
mére vetette az ifjúságnak azt a lanyhaságot és közönyt, 
a melylyel a diákság ügyei iránt viseltetnek és hogy in­
kább pártoskodással foglalkoznak, visszavonást és egyenet­
lenséget szítanak egymás között. A szigorlati dijaknak, lecz- 
kepénznek, mensa akadémiának ügyeivel nem törődik senki, 
e helyett más politikai kérdések foglalkoztatják az ifjúságot. 
Felszólítja az egybegyűlteket, hogy járuljanak hozzá egy 
vezoiuezióhoz, a melyben jelentsék ki, hogy a német 
nemzeti párthoz tartozó diákságnak magatartását nem 
tekintik olyannak, a melylyel komolyan foglalkozni 
kellene. Viszont azonban elitélik a zsidó hallgatók maga­
tartását is, a kik az egyetem tanácsától és más befo­
lyásos egyéniségekből várták azt az orvoslást, a 
melyet önmaguknak kellett volna megszerezniük. 
Egyben pedig sürgős kérelmet intéznek az egye­
temi tanácshoz, hogy már a legközelebbi jövőben 
is lépjen fel a legerélyesebben az ifjúság magatartásának 
ilyetén kinövései ellen. A szónok beszéde után heves 
vita indult meg a rezoluczió szövege felett, de a melyet 
végül mégis nagy többséggel elfogadtak.

— A románok és a békekongresszus. 
Az interparlamentáris békekongresszus román tag­
jai hosszas tanácskozás után abban állapodtak 
meg, bog)" nem vesznek részt a nyáron a magyar 
fővárosban tartandó nemzetközi kongresszuson. A 
tanácskozások a kulturliga irodájában Urechia 
elnöklete alatt tartattak meg s a hírhedt román 
agitátor minden befolyását latba vetette, hogy a 
román tagok résztvételét meghiúsítsa. Beszédében 
megtámadta a brüsszeli kongresszuson történteket 
s kijelentette, hogy az ott hozott határozat Ro­
mániának egyenesen lehetetlenné tette a buda­
pesti kongresszuson való képviscltetést. A hatá­
rozatot a románok szótöbbséggel hozták. Talán 
majd csak elbírnak tanácskozni a kongresszus 
tagjai a duzzogó románok nélkül is.

— Bormérés -.Konstantin császár diadalívéhez.> 
A római Mons Palatínuson levő büszke császári palotá­
nak romjai között egy jámbor korcsmáros bormérést 
rendezett be és mivel a ezézárok palotájának szomszéd­
ságában emelkedik Konstantin császár diadalíve, ennek 
a kegyeletes emléknek nevéről nevezte el vidám kis 
albergúját. Ebben a történelmi nevű korcsmában a na­
pokban véres jelenet játszódott le. Casicci Filippo hajós- 
legény megszöktetett egy tüzes szemű szép olasz leányt 
a bájos Pigli Amáliát, miután egvideig Amália szülei 
minden módon el akarták leányukat hidegiteni a csapo- 
dárnak tartott Casiccitől. A szerelmes pár rövid idő 
múlva nagy nyomorba jutott, úgy, hogy Casicci most, 
hogy felesége lebetegedett, felkereste Amália szüleit, se­
gítséget kérve nejének és gyermekének. A ke­
gyetlen szülők a kétségbeesetten könyörgő embert el­
utasították. Casicci elkeseredésében nem ment haza 
nejéhez, liánom a romok között elbújva várta, míg a 
Pigli házaspár, a kik rendesen a Konstantin császár 
korcsmájában töltötték el estéjüket, megérkezik. Alig 
érkezett meg az öreg Sigli és neje a korcsmába, Casicci 
az ablakon keresztül agyonlőtte Piglit. A gyilkos reg­
gelig bolyongott a Mons Palatínus romjai között, a mi­
kor is a keresésére indult karabinerek letartóztatták.

— Szirtomlás Tirolban. Mig az alsó-ausztriai 
hegységekben az elmúlt héten nagy hóesések és óriási 
viharok dúltak, Tirol északi részein langyos időjárás kö­
szöntött bn. a mely igen sok bajt okozott a hegylakók­
nak. A patakok és folyók a hirtelen olvadás következté­
ben mind kiáradt ik s a hirtelen képződött vízesések 
egész erdőrészleteket vittek magukkal. Hatalmas kődara­
bokat és szálfákat sepert magával az ár igen nagy ká­
rokat okozva a völgyekben. Legtöbb bajt okozott a hir­
telen olvadás Brugg környékén, a hol a hires Ziller- 
vülgy kezdődik. A hegyekről óriási mennyiségű szikla­
darabokat sodortak le a patakok a kis helységre s több 
épületet teljesen szétrombolt. A lakosság nagyon meg 
volt rémülve, annál inkább, mert a nép körében régóta 
az a jóslat van elterjedve, hogy Bruggot hegyomlás 
fogja eltemetni. Azt gondolták, most érkezett el a vég. 
A kis helység temploma úgy meg van rongálva, hogy 
minden órában üsszedülésétöi tartanak. A temető telje­
sen viz alatt áll s a lakosság helyzete, bár óriási erő- 
megfeszitéssel védekeznek, kétségbeejtő.

— Elítélt árvaszéki ülnök. Zemplén vármegye 
fegyelmi választmánya, mint nekünk Sátoralja-Ujhelyről 
táviratozzák, .Molnár főispán elnöklete alatt tegnap 
Polányi Gyula árvaszéki ülnököt sikkasztás miatt hi­
vatalvesztésre ítélte.

— Öngyilkossági kísérlet rovarporral. Különös 
módot választolt Szegeden egy Biró Andor nevű tizen­
négy éves könyvkötőinas az élettől való megszabadulásra. 
Gazdája megverte s e feletti elkeseredésében a fiatal fin 
egy üveg rovarport vett be, hogy magát elpusztítsa. 
Levelet is irt. a mely a következőleg hangzik: «Engem 
nem látnak többet, mert már úgy meghaltam mint a 
nagyapám. Hanem tisztelem a szülőimet és a testvérei­
met. Es ennek az volt az oka, hogy Göncz ur ver és azt 
mondja, hogy rabló vagyok. Irta Biró Bandi» Ezalatt a 
méreg hatása jelentkezni kezdett. Mikor észrevették, a fin 
sírva fogadta meg, hogy többé nem tesz öngyilkossági 
kísérletet.

— Felrobbant hadihajó. A „New-York 
Herald“ -nak egy Laguyarából érkezett távirata azt 
jelenti, hogy Margarita mellett a „Mariscal-Aya- 
cuche“' nevű hadihajó felrobbant s ennek követ­
keztében teljesen elégett. Nyolcz ember a legény­
ség közül meghalt.

— A legújabb Mátyás-szobor. A gróf Esterházy 
Miklós tulajdonát képező tatai várat most renoválják 
ez alkalommal a gróf elhatározta, hogy a vár udvarán 
Mátyás király emlékére szobrot állíttat A történelmi ha­
gyományok szerint a tatai vár kedvencz mulató helye 
volt Mátyás királynak és gróf Esterházy már többször 
foglalkozott a szobor felállításának eszméjével. A szo­
bormű mintája már el is készült s most már a bronzba 
öntéshez fognak hozzá. A szobormű mintegy 60.000 
forintba kerül.

— Vonatkisiklás. Bécs-üjhely és Therézienfeld 
közölt tegnapelőtt a gráczi személyvonat, valószínűleg 
hibás váltóál litás következtében, kisiklott. A teljes gyor­
sasággal haladó vonat kocsijai oly erővel ütödtek egy­
másba, hogy az ablakok mind összetörtek s a podgyász- 
kocsi darabokra zúzódott. A közönség, a mely közül 
csudálatosképen senki sem sérült meg komolyabban, 
ijedve ugrált ki a kocsikból s órák hosszáig volt kény­
telen várakozni, mig azután Bécsújhelyből segélyvonal 
nem érkezett.

Rövid hírek. Szeghegyen Tormay Gyula 
odavaló gyógyszerész felesége megmérgezte magát. 
Az öngyilkos "úrnőt, a ki négy gyermek anyja, fél­
tékenység késztette végzetes tettére. —- Győrött 
Fekete Mártont a vasrtéren halva találták. Az or­
vosok alkoholmérgezést állapítottak meg. — 
Solymos-Bacsáván Czigán Miront az erdőben 
egy kidőntőtt fa agyonütötte.

- Mnnkásgyülések. Vasárnap délelőtt négy kisebb 
munkásgyülés volt. Ezek közül az asztalosoké volt kettő. 
A József-kürut 30. sz. alatti és a rózsa-uteza 10. sz. a. 
vendéglőben gyülésezlek s mindkét helyen a liusvétkor 
tartandó famunkáskongresszust tárgyalták és küldötteket 
választottak a kongresszusra. — A bádogosok és ha- 
sonszakmáju munkások a hársfa-uteza 1. szám a. gyü- 
léseztek. A gyér számmal megjelent munkások a hely­
zetükről és a május elsejéről beszéltek, a melyet meg 
fognak ünnepelni.

A budapesti nyomdászok a Vigadóban ma délelőtt 
10 órakor gyűlésre jöttek egybe, hogy kibékítsek a ke­
belükben levő különböző pártállásunkat, a kik miatt 
nem haladhat előre a nyomdászok ügye. A kibékítő 
kísérletek azonban eredményre nem vezettek, mert a 
tegnapi gyűlésen, a melyet Darvas Adolf, Schivarcz 
Rezső Benedek és Deutsch Albert hívtak egybe, nem 
tudtak megállapodni, hogy kit válaszs.auak elnöknek. A 
mikor Boda kapitány és Semsey Kálmán rendőrtiszt­
viselő megjelentek a gyülésteremben, Darvas Adolf 
lépett fel az emelvényre és megkérdezte a nyom­
dászokat, hogy akarják-e elnöknek őt, mint a 

yülés egybehivóját. A nyomdászok erősen tilta­
koztak és Wagner nevét hangoztatták. Az 
elnök erre szavazást rendelt el és a gyűlés tag­
jai közül igen sokan Wagner mellett voltak. Darvas 
ekkor kijelentette, hogy Wagnert nem fogadhatja el el­
nöknek, mert a gyűlésen neki kell elnökölnie, mint a 
ki egybehívta azt, minthogy pedig őt a többség nem 
akarja elfogadni, a gyűlést, a melyet ö hivott 
egybe, feloszlatja. A nagy lármával fogadott kijelentés 
után a nyomdászok szétoszlottak, azonban a három 
egybehívó visszamaradt, hogy a további teendők ről ta­
nácskozzék. A rendőrség nagyobb csapat rendőrt állított 
a gyűlés tartamára a vigadó kapui elé, ezeknek azon­
ban semmi teendőjük sem akadt, mert a nyomdászé fc 
rendzavarás nélkül hagyták el a gyűlés színhelyét.

= Péyi bűntény. A napokban említettük, 
hogy a pipa-uteza egyik régi házának lebontása 
közben, az egyik földszintes lakás padlózata alatt 
három teljes emberi csontvázat találtak. Az épí­
tés-vezetőség rögtön értesítette a rendőrséget, a 
mely a csontokat megvizsgáltatta és ekkor kiderült, 
hogy a csontok legfeljebb 30 éve lehettek a padló 
alatt. A rendőrség erre kutatni kezdte, kik laktak 
az utolsó harmincz év alatt abban a lakásban és 
ekkor — mint értesülünk — olyan adatokra akad­
tak, a melynek révén egy régi bűntény leleplezése 
várható.

= Vitézkedő főhadnagy. Gorzaleszki Károly 
órás hajnal tájban feleségével bement a II. kér. fő-ut 6ű. sz. 
alatt levő kávéházba. Nyugodtan ültek ott, mikor egy­
szer csak a szomszéd asztalnál ülő Ferits nevű 
szekerész-főhadnagy sértő megjegyzéseket tett Gorza- 
leszkincra. A férj egy darabig csak hallgatta, de 
azután oda ment a főhadnagyhoz és felelősségre vonta. 
A főhadnagy erre azzal felelt, hogy kardot rántott és 
kétszer rávágott Gorzaleszkire, a ki véroehorultan esett 
össze. A kávéházban levő polgárok rendőrökért mentek, 
de akkorra a vitéz főhadnagy eltűnt. A súlyosan sebesült 
polgárt lakására vitték, a rendőrség pedig jelentést tett 
a katonai hatóságnak, a mely a vizsgálatot megindította.

= A Luther-udvari öngyilkosság. Müller An­
tal asztaloslegény holttestet vasárnap délelőtt bonczolták 
föl a törvényszék kiküldöttei jelenlétében. A bonezoló 
orvosok megállapították, hogy az illető önkezűleg vetett 
véget életének. Holttestét bonczolás után a kerepesi-uti 
temető halottasházába vitték, honnan ma délután 3 
órakor temetik el.

= Póruljárt kiváncsi. Wagner István 32 éves 
kőmives éjfél után két órakor hazafelé ballagott. A Jó- 
zsef-uteza és rigó-uteza sarkán népcsődületet látott. Kí­
váncsiságból oda ment. hogy mi történik ott, de alaposan 
póruljárt. A csődületből ugyanis kivált egy nő és azt 
kiáltotta Wagnerre: «Ez az!» Erre lü-20-an megrohan­
ták, elverték, sőt meg is szúrták, úgy hogy a kórházba 
kellett vinni. A tetteseket a rendőrség nyomozza.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. A Grünfeld-Bürger-féle kamara­

zene-társaság tegnap délután adta a vigadó kistermében 
ez ^lei utolsó népszerű hangversenyét igen nagyszámú 
közönség jelenlétében. Schumann Es dur zongora-ötöse 
volt a hangverseny fénypontja; ezt a müvet igc-n szépen 
juttatta a kvartett érvényre, s a darab klasszikus szép­
ségei plasztikusan ki váltak. Grünfeld ma ismét 
előkelő művészettel játszotta az első hegedüszólamot s 
Göczy Rezső a zongorarészt megfelelően interpretálta. 
A két kamarazeneszám között Spányi Irma énekelt 
néhány dalt. (e. á.)

— A nemzeti szalon tegnap délelőtt tartotta Vas- 
tagh György elnöklete alatt évi rendes közgyűlését, 
melyen a tagok nagy számmal jelentek meg. Az elnöki 
megnyitó után a választmány jelentését kellett volna 
felolvasni, de Gellért Jenő indítványára felolvasás nél­
kül is tudomásul vették és jóváhagyták. A jelentésben a 
választmány kiemeli, hogy a közönség érdeklődése az 
egyesület s a magyar képzőművészet iránt a mostani 
évben is növekedett, tagjainak száma példátlan mérték­
ben gyarapodott, az egyesület mükiállitásának művészi 
színvonala emelkedett s a kiállított műtárgyak negyed­
része vevőre talált. Az egyesület tagjainak száma 1062. 
ezek közül 2 tiszteletbeli. 21 készpénzzel, 97 műtermékkel 
alapitó, 840 fővárosi és 102 vidéki rendes tag. A 
múlt évben volt négy kiállításon 102 művész 
szerepelt 39ü mütárgygyal, s a kiállításokat 3290 
személy látogatta meg összesen. A kiállított ül.200 frt 
értékű műtárgyból 9700 Irt- áru kelt el. A képzőművé­
szet népszerűsítése végett az egyesület a múlt tavaszszal 
Kolozsvárott miikiállitást rendezett, a mely a városi 
hatóság és az Emke közreműködése folytán úgy anyagi 
mint erkölcsi tekintetben fényesen sikerült. A zárszáma­
dás szerint 1281 frt 12 kr fölösleg maradt. A felügyelő- 
bizottság jelentését is elfogadták s Baumann Antal pénz­
tárnoknak tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
tak s fölkérték, hogy az egyesület érdekében továbbra is foly­
tassa kifogástalan működését. Dobosjfy Ferencz titkár 
ezután a zárszámadást és a jövő évi költségvetést terjesz­
tette elő. A zárszámadás szerint a bevétel 14.131 frt 31 
kr volt, ebből 1281 frt 12 kr marad fölöslegül. A jövő 
évi bevételeket 19.175 frt 56 krban irányozták elő. A 
közgyűlés úgy a zárszámadást, mint a költségelőirány­
zatot kifogás nélkül elfogadta s a felmentvényt a vá­
lasztmánynak, a felügyelő bizottságnak és a pénztárnok­
nak megadta. lastagh György elnök bejelentette, hogy 
az egyesület tiszteletbeli elnöke gr. Zichy Jenő és alelnöke

Endrődy Sándor állásukról leköszöntek s elrendelte a 
megüresedett állások betöltését. A szavazatszadésre Mar- 
gittay Dezső elnöklete alatt Kazár Emil, Koroknyav Ötté 
és Gerster Kálmán bizottsági tagokat küldötte ki. ’ Vala, 
mennyi választás egyhangú volt. Tiszteletbeli elnök lett 
Ráth György, az országos képzőművészet tanács elnöke, 
mtipártoló aleínök: gróf Telekv Sándor, választmány 
tagok lettek a művészek közül A Ipái- Ignácz, Balló Ede 
Fadrusz János, Keleti Gusztáv, Pelz Samu, Roskoviy 
Ignácz, Spányi Béla, Ujházy Ferencz, a müpárlolók 
közül Geister Lajos, Kauser Gyula, lovag Herdliczka 
Arnold, László Mihály, báró Liptay Béla, Margitay Dezső, 
Rőzer Miklós. SzülyDénes; választmányi póttag dr. Szálát 
Károly; felügyelő-bizottsági tagok: Andrássy Antal, Glück 
Frigyes, Holl Jenő, Hódy Imre, Regele János, Sztrojnj 
Sándor és Zimburg Alajos. Végül Szalav Károly indít- 
ványára a választmánynak és az igazgatóságnak jegvzg. 
könyvi köszönetét szavaztak.

Reichenberg Suzanne.
A Somossy-mulató fényes helyiségét tegnap rendes szín­

házzá alakították át, hogy vendégül fogadják a pái-isj 
Comédie Franeaise societair világhírű tagját Reichen, 
berg Suzanne kisasszonyt és társulatát A vendégek 
Pailleron «Egér» czimü vigjátékát adták elő, a mely 
évekkel ezelőtt repertoirja volt nemzeti színházunknak és 
a melyben Márta szerepét Csillag Teréz rendkívüli si­
kerrel játszta.

Annál kiváncsiabb volt ma a közönség Reichenberg 
kisasszony alakítására, egyrészt, hogy összehasonlításokat 
tegyen, másrészt, hogy egy miisik nagy művésznő önálló 
alakításában gyönyörködjék. Hisz Reichenberg kisasszonyt 
oly roppant hírnév előzte meg, hogy mindenki jogosult 
érdeklődéssel nézett a vendégszereplés elé.

Nos, a megjelenés első hatása — kénytelenek vagyunk 
megvallani — nem egészen felelt meg a várakozásnak. 
Ügy voltunk vele, mint mikor egy nő szépségéről óriási 
dicshimnuszokat zengenek és képzelődésünk felruházza 
őt a tündériessé-g minden elragadó bájával Mikor azután 
szinről-szinre látjuk, azt tapasztaljuk, hogy izgatott fantá­
ziánk messzire eltért a valóságtól, akármily szép is az 
illető nő. Ha azt állították volna róla, hogy rut, csaló­
dásunk bizonyára kellemesebb lett volna.

Reichenberg kisasszony első megjelenése ilyenforma 
csalódásra adott okot. Miosand Márta, a kit ábrázolt, 
tizenhatéves lányka, a ki alig vetette még le a rövid 
ruhát. Arczán a fiatalság minden elragadó bája, a gver- 
mekdedség megható kifejezése. így kellene annak lennie, 
hogy igazi illúziót keltsen. Ezt az illúziót Reichenberg 
kisasszony puszta megjelenésével nem tudta fültámasz­
tani bennünk s akármily lágy, fuvolaszerü volt a hangja, 
bármily gyermekdedek voltak is a mozdulatai, játéka, 
modora bármennyire vissza tudta adni a naivitás meg­
nyilatkozáséit, a hatás eleitől végig megmaradt, liozy itt 
késői naivitással van dolgunk, a mely inkább tiszteletet 
parancsol, semmint arra alkalmas, hogy tökéletes illúziót 
támaszszon bennünk.

A szerepet tehát nem a leszerencsésebben választotta. 
meg. Játéka mindamellett a nagyszabású művészet né­
hány kétségtelen és félreismerhetlen jelét viselte magán. 
Hangjában csodálatos finom zene van, a mely százféle 
hangon szól, megszámlálhatlan variácziókra képes, kife­
jezi az érzés és megindulás minden hullámzását és vál­
tozatait. A finomság a kisasszony játékának fő karakté- 
risztikuma. Az érzés húrjai oly csodálatosan rezegnek 
lelkében, hogy a közönség meghatva és elbűvölve hall­
gatja azokat. De bübájjal veri meg a nézőt szem­
játékával is a művésznő. Feneketlen mélységű sötétkék 
szemeiben egy egész világ tükröződik s a szépség, a 
mely e szemekben megnyilatkozik, kárpótol némileg a 
külsőség némely Hányáiért, a melyek az illúziót ron­
tották.

A hatás mindezek következtében csak közepes volt. á 
közönség nem volt túlságosan elragadtatva és nyilt 
szinen alig is kapóit tapsot. Annál meglepőbb volt az a 
hatás, a melyet Frederick kisasszony aratott a Pépa 
szerepében. Eleven, friss, erős és öntudatos művészet 
nyilatkozott meg játékában s természetességével valóság­
gal elragadta a közönséget. A közreműködők közül még 
Bebel urat kell kiemelnünk, a ki a Limiers Max szere­
pében szintén hatást tett.

Az «Egér» előadása után Reichenberg kisasszony még 
néhány rövid monológot adott elő, a melyekkel hason- 
lithatlanul nagyobb hatást tett, mint a Márta szerepével.

Reichenberg kisasszony, mint állítják. Temesváron szü­
letett s kora ifjúságában került ki Parisba, hogy dicsősé­
geket és babérokat szerezzen.

Sokan azt várnák tőlünk, hogy összehasonlításokat 
tegyünk nemzeti színházunk naivája és a vendég- 
művésznő között. Ennek azonban kitérünk. Nem, mintha 
kellemetlenségtől akarnék megóvni ezt, vagy azt a 
művésznőt, de mert többször kifejeztük már, hogy min­
den önálló művészi nagyságot önmagával szoktunk mérni. 
Annyit azonban az igazságnak megfelelőleg mondhatunk, 
hogy Csillag Teréz szintén Reichenberg kisasszony 
viláehirü hírnevével bírna, ha történetesen ő is franczia 
művésznő volna. De jobb igy. (O
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szigligeti-társaság ünnepe. Nagyváradon 

Szigligeti Étiének születési évfordulója alkalmából, mint 
onnan táviratozzák, tegnap a nevét viselő irodalmi tár­
saság ünnepet rendezett, a melyen az egész város élü­
ké ő közönsége megjelent. Padi elnök tartotta a meg­
nyitó beszédet s utána özv. Szeinttyi Kálmánná, dr. 
Szombathy István és dr. Bodor Károly felolvasásai 
következtek. Lelkesedést keltett, hogy Winterhalter 
Antal kanonok a társaság javára az ünnep alkalma búi 
200 koronás alapítványt tett.

— Az Otthon közgyűlése. Az Otthon írók es 
hírlapírók köre vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes 
közgyűlését. Az elnöki megnyitó után dr. Molnár Antal 
mondott köszönetét az elnöknek.

Dr. Radó Antal főtitkár mutatta be ezután az ev: 
jelentést. A körnek jelenleg 773 tagja van (G87 rendes, 
70 vidéki, 10 alapitó, G tiszteletbeli). A jelentés fel­
sorolja a kör kebelében lefolyt mozgalmakat és esemé­
nyeket s örömmel konstatálja, hogy a kör minden idő­
ben, minden téren megállta a helyét. A kör bevételi es 
kiadási tételei meghaladják a 10.000 frtot. vagyona pedis 
9934 frtra rúg. A jövő évi költségelőirányzat főtétele 
8620 forint. . . ,

A zárszámadások tételénél Tímár Szaniszló felszólalt. 
Értesülése szerint — úgymond — a számvizsgáló bizott­
ság két tagja a zárszámadásokat, vagy azoknak egy ré­
szét nem hagyta jóvá. Fráter Imre erre felszólítja az 
elnökséget, hogy mutassa be az eredeti kéziratot, a m«*.y 
dokumentálja, hogy a számvizsgáló bizottság tagjai alá­
írták a zárszámadást, miután a titkári jelentésben nyomta­
tásban mindhárom számvizsgáló aláírása megjelent Léná­
val Sándor ellenőr kijelenti, hogy az eredeti kézira 
nincs nála, de állítja, hogy a zárszámadást mindhárom 
számvizsgáló aláírta. A közgyűlés ezt tudomásul >eszi, 
mire Rákosi Jenő elnök indítványára Folk Zsigmon 
pénztárosnak buzgóságáért és fáradozásáért köszönetét 
elismerést szavaz.

A jelentést tudomásul vették, a fölmentvényt megadták 
s lovag Fáik Zsigmond pénztárosnak buzgó közreműkö­
déséért jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

Az elnök ezután közli, hogy Budapesten megalakult a 
külföldi hírlapírók szindikátusa, melynek elnöke Singer 
Zsigmond ezt azzal tudatja, hogy a magyar hiriapiiók 
testületével a testvéri viszonyt ápolni és iontartani kí­
vánja. A közgyűlés örömmel vette tudomásul a bejelen­
tést s üdvözölni fogja a testvéregyesületet.

A kiállítás igazgatósága a bécsi szakírók testületé 
meghívta a kiállításra s meghívja az Otthont is a tiszte

Jetükre rendel— 
tudomásul veti 
ső<»re bizta. r 

°£zután a vd
Jasztattak: Bál
Benedek ElekJ 
Ferencz, Evval 
Sándor, Fenvl 
gső, Gracza G1 
Hevesi Józsefi 
Keszler Józsefi 
Molnár Antal.l 
István, Rákosii 
Sebők ZsigmoJ 
Mór, Székely 
Szomaház.y 1st 

A közgyűlés 
A közgyűlés 

Rákosi Jenő. 
Árpád, Geller 

— Győri 
rendszert mii 
tegnap délutáf 
ségeiben ez éd 
élénk részvét! 
nézőközönség I 
kötött látvány! 
álló első dijat! 
aranyból áll" 
grammjaik
A rendes 
Az orezággyij
tanárokból 
220 szótag. . 
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Aladár és a 1 
aranyi Keller! 
nyerték el. Aj 
Trozonyi lrml 
bizottság a lei 
gramm 1 anl 
nyertek: Hal 
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nyertek a mái 
Sipőcz Jenő. I 
Liber Endre: 
Mór, Oberle 
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Csúszik Pál J

— Iskoi
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e lió 24-én 
az iskolai köl 
A tánczmulal 

— A gyd 
Otthon - egyJ 
tegnap este sl 
társaság gyölp 
tekintélyes 
egyesületnek, 
melynek müj 
Steinitz Szíj 
nagy tetszés 
közönség folyj 
énekelt, mell 
fogadták Bor, 
Zs. hegedüjál 
társas vacsorf 
Iegpompás xba

Báró Wal
gyűlési képvl 
felügyelő e )| 
fővárosban, 
házból nagv | 
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halt. Temető
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Belgi

Sándor kirj 
rög király 
noknák mo

Belgrá
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nak kérdési

Szói
nökség 
Sztoilov 
miniszter! 
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dolatát bl 
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átló csapat! 
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nyol csapa 
Francis ha 
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Rói
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ban 4 íz 
visek, 3< 
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hir nem | 
küldtek. 
Stevani ej 
tiszlóalj
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feanne.
[tegnap rendes szin- 

fogadják a párisi 
I tagját Reichen. 

llatáL A vendégek 
fák elő, a mely
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|réz rendkívüli sí*

lünség Reichenberg 
■ összehasonlításokat 
By művésznő önálló 
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r mindenki jogosult 
elé.

fenytelenek vagyunk 
lg a várakozásnak. 
E szépségéről óriási 
Idésűnk felruházza 
Kával Mikor azután 

Jhogy izgatott fantá- 
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l hogy rut. csaió- 
|ÍL
[lenese ilyenforma 

a kit ábrázolt 
meg le a rövid 

gadó bája, a gyer- 
|iene annak lennie, 
uziót Reichenberg 
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;dták
ükö-

vényt megai 
buzgó "kőzrem

Jen megalakult a 
Ek elnöke Singer 

yar hiriapuuk 
"föntartani »' 

bejelen-

Iszakirók testületé* 
itthoni is a "uszte

Jetükre rendezendő lakomához. A közgyűlés köszönettel 
tudomásul vette a meghívást s az intézkedést az elnök- 
ygre bízta.

Ezután a választmányt alakították meg újra. Megvá­
lasztanak : Bársony István, Barna Izidor, Beöthy Zsolt. 
Benedek Elek, Bródy Lajos, Bródy Sándor, Csajtlmy 
Ferencz, Evva Lajos. Farkas Imre, fekete József, Fenyő 
Sándor. Fenyvessy Ferencz. Gárdonyi Géza, Gonda De- 
25ő, Graeza György. György A latsár. Herezeg Ferencz, 
Hevesi József. Hock János, Holló Lajos, Káinok! Izidor, 
Keszler József, László Ede. Lipvsey Adum, Márkus Miksa, 
Molnár Antal. Őszi Kornél. Porzsolt Kálmán, Rakovszky 
Líván, Rákosi Viktor, Salamon Ödön. Schwarcz Annin. 
Sebők Zsigmond, Stransz Adolf, Sturm Albert, Szatmári 
Mór, Székely Béla, Szinnyey József, Szokoloy Kornél és 
Szomaházy istván.

\ közév ülés ezzel véget ért.
A közgyűlés után lakoma volt. a melyen Székely Béla, 

Rákosi Jenő. Szokolay Kornél. Kenedy Géza, Hindy 
Árpád. Gelléri Mór s mások szólaltak fel.

— Gyorsíró-verseny. A Gabelsberger-Markovits 
rendszert művelő országos magyar gyorsiró-egyesület 
tegnap délután két órakor tartotta a kép viselőit áz helyi­
seiben ez évi rendes tavaszi irásversenyét a mütársak 
élénk részvételével és előkelő, jórészt hölgyekből álló 
rt-.x'közűnség jelenlétében. Az ezúttal díjazással egybe­
kötött látványos irásverseny alkalmával két aranyból 
álló első dijat nyert Halász Zoltán joghallgató és egy 
aranvbul átló másod k dijat Gúnya Béla steno- 
grammjaik gyors és helyes, azonnali felolvasásáért. 
A rendes irasversenyen 7s munkálat adatott be. 
A: orszaügyölési gyorsírókból és okleveles gyorsirás- 
bn.trokU-. álló bizottság az első dijat (perczenkint 
£>0 szeiatr. 4 aranyi ezúttal nem találta kiadhatónak. A 
Bás. -i:k dijat tl>v szólás pert zenkin t. 2 arany) Tóth 
Aladar ts a harmadik dijat (15U szótag perczenkint, 1 
oranvi K-Tíor Kálmán kegyesrendi főgimnáziumi tanulók 
gverlek el. A hvlgydij (150 szótag perczenkint, 1 arany) 
Trozonvi Irma kisasszonynak jutott : neki Ítélte oda a 
bizottság a legszebb és legsz a balosabb díjnyertes Steno­
gramm 1 aranyból álló kü lombját is. Vidéki jutalmakat 
nyertek: Hazai Arp.id (Temesvár), dr. Hufnagel János 
(Zavar) *s Bwk*-r Mih.tly (Szeded). Elismerő okiratot 
rvertek a második fokon : Honig \ iktor. Tóth Fér n= z.
x; '• nő Hazai Árpád, Békét Jakab, Hajas Béla.
Liber Endre: a harmadik fokon : Schäfer Armin. Silber 
Mór. Utxrle Karoly. Faller János, Lehr Andor, Rónay 
L..s: Un:4»-In Gábor. Brauer István, Rákóczy Béla, 
Cseszik Fai ts Reichenbach Gyula.

MULATSÁGOK.
— Iskolai tánczmulatság. Az .Irány ősi-féle felső 

kerrskedelmi iskola ifjúsága a régi lövőház dísztermében 
e ho 2i-én Fényes Dezső tanárelnök rendez*-..' meíh-tt 
az. iskola köi.wtar javára tánczmutatságot rendez. 
A tintzmulatsagvt hangverseny előzi meg.

A gyermekotthon tánczestélye. A i Gyermek- 
(ij-rivn • vly—ú.í--? - épen sikerült tánczestélyt rendezett 
t'gniú estv sai.it 1 • iyis.hr":ben. Nagyszámú és előkelő 
társaság éví it os-zv. hogy műi ássanak a jútékonyczélra, 
trk rt-'.v- s Ossz» írét juttatva ez által a nemcsczélu 
egve>üietn**k. A tam-zmulatság hangversenynyel kezdődött, 
©elvnek műsora válogatott szamokból volt összeállítva. 
Sitinitz Szidi k a. Suppt*:. ,k egy bájos dalát énekette 
D.igv tetszés melleit. A rokonszenves fiatal művésznő a 
közönség íolvton-san hangzó tapsaira még két népdalt 
énel-it. melyekkel szintén nagy hatást ért el. Igen jól 
foga fc B ritz G elbeszélését, valamint 0 idd, r 
'/.i. hcgedüj.o--k.it A szépen sikerült hangverseny után 
tormás vv. -ura. majd pétiig tancz következett, mely a 
legpompásabb hangulatban egész reggelig tartott.

GYÁSZROVAT.
Bíró Winner Adolf \uit huszárfőhadnagy, ország- 

gv.oi képvisr-iv. pénzügyi tanácsos vs nyilvántartási 
y . , hó -J" .n este, 75 éves korában meghali a

a Ferencz-köruti 32. számú gyász- 
.-t közt ment végbe, 
a tóvárosi m. kir. állami-ndörség őr- 
rik derék tagja. -27 éves korában meg- 

I-ti.í-i ma ment vé-.be nagy részvéttel.

Ev.íróiban. T-me 
házk'l nagy r.sz’

Csehi Gyűlj

hírlik, bog)- Menelik, Aduáből való visszatérése 
után az összes tigvei vezéreket Makalleba rendelte, 
hogy ott elbúcsúzzék tőlük. Menelik nem koronáz­
tatta meg magát Axumban. a hol különben meg 
sem fordult, miután egy jóslat azt mondja, hogy 
ha ezt megteszi, hét nap múlva meghal. Adigratból 
kitűnő hírek érkeznek. Prestinari parancsnok 
erélye következtében az erőd biztos és élelmi­
szerei egész április havára elegendők. Viz is van 
bőségesen.

Brüsszel, márcz. 22. A „Mouvement Géo- 
graphic“ a mahdistáknak a Felső-Nilus melletti 
helyzetéről tanulmányt közöl. A tanulmányból ki­
tűnik. hogy a mahdisták a dinkasi benszülőtteknek 
felkelése következtében a Nílus melletti Bahr-el- 
Ghazalból elüzettek. valamint, hogy Vadelait és 
Ladot feladták. A mahdisták tábora a Nílus 
melletti Borban van, a 6-dik északi széles­
ségi fok alatt. A Kongó-állam csapatai a 
ladoi Enclave egyetlen pontját sem bírják, sem a 
Nílusnál, sem az ország belső részeiben, hanem 
erős állásokat foglalnak el a Felső-Uelle mellett. 
Itt van védelmi harczvonaluknak legkeletibb 
pontja, a Dunga-erőd, mely ágyukkal van fel­
szerelve és Chalsin parancsnoksága alatt álló ezer 
embernyi helyőrséggel rendelkezik.

Róma, márcz. 22. A Rúd in i márki miniszter- 
elnök által a kamarában tegnap tartott beszédnek 
a külpolitikára vonatkozó része a következőleg 
szól:

„Angliával évek hosszú sora óta fennálló tradi- 
czionális barátságunk kiegészíti szövetségeinknek 
rendszerét. Nagy befolyása volt ennek most arra, 
hogy Európában tájékozódhassunk és nagy befo­
lyása volt a jövőre nézve is. E szavak bizonyítják 
azt. hogy Olaszország mily nagy becsben tartja 
Anglia barátságát, azt a barátságot, melyet az 
érzelmek keltettek s a melyet az érdekek czélsze- 
riinek tartanak. E szavaim azt is bizonyítják, hogy 
mily értéke lehet azok állításának, a kik Angliához 
való szoros viszonyunk őszinteségét kétségbevon­
ják. Annak beigazolására, hogy bennünket mily 
kellemesen érintettek azok a szavak, a melyek 
az utóbbi napokban az angol parlamentben Olasz­
ország javára a legnagyobb jóakarattal elhangzot­
tak, Olaszország e barátságot méltányolni haj­
landó, beleegyezését ad la, hogy az egyiptomi 
államadósságnak tartalékalapjából 500.000 font 
sterling fonliltathassék a Döngöl a ellen intézendő 
latonai expediczió végrehajtására, a mit különben 
Németország és Ausztria-Magyarország is készség­
gel megengedett. ________________________

Á közönség
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p^ktus uivánatra iug^zen bermentw.

TAVI R ÁTOK.
Belgrad, mari'/. 22. .Vzokat a híreket, mintha 

Sándor kir.év már 1, »közelebb nőül veimé « gö- 
- ■ leánvát, jól értesült kőtökben alaptala­
noknak mondják.

Belgrad, in.ircz. 22. A,_.• miniszter­
elnök és IVii.-M/ier« < tábornok hadügyminiszter 
ma Nisbe mentek, a hol a kormány megmaradásá­
nak kirdését fogják tárgyalni.

Szófia. íiiái'cz. 22. Mint a Balkán-ügy­
nökség jelenti, Ferdinand fejedelem, dr. 
Sztoilov miniszterelnök és Petrov hadügy­
miniszter kíséretében márczins 26-án utazik 
Konstantin.tpolyha. hogy a szultánnak hó­
dolatán bemutassa. Onnan a fejedelem az 
orosz czar meghívására Odesszán keresztül 
Pétervárta utazik és a húsvéti ünnepeket 
az orosz fővárosban fogja tölteni.

Madrid, márcz. 22. (Hivatalos.) 30 emberből 
áüu ciapatküiönitmény \ aradero de t.arderas mellett 
151 colli lőszert, 9 láda fegyvert, 14 láda gyógy­
szert és robbantó anyagot, valamint 3 pompás 
csónakot kerített hatalmába, mely utóbbiak a ki­
rakodás ezétjaira voltak szánva. 2<i>, felkelőből 
álló banda minden erejét megfeszíti lte ugyan, 
hogy e dolgokat ismét visszaszerezhessék, a spa­
nyol csapat azonban négyszer visszaverte őket. A 
Francis hado»ziop ..ik. Maceúval Cayajuba inellett 
vívott ütközetéből .i továbbiakban azt jelentik még, 
hogy a hadusziop háromszor intézett szurony 
rohamot az ellenség sánezerőditvényei ellen, ha­
talmúba is kerítette azokat, az ellenseg'-t elűzte, 
üldözte és 4u lialotttiól. valamint több sebesültből 
álló veszteséget okozott neki. Maceót azóta négy 
hadoszlop üldözi.

Az olaszok Afrikában.
Róma, márcz. 22. A ma érkezett liiivk yl' U' 

féktelenek. A dervisek hadereje és czt ljai idői 
még ma sem lehet bizonyosat tudni. Adigrad pa 
rancsnokj további 40 menekülő és sebesült kato­
nát tagadott be. Aduéban jelenleg már jobban 
bánnak az olasz sebesültekkel.

Róma, márczins 22. Mint az „Italie- jelenti, 
Baidissera tábornoktól távirat érkezett a béke- 
alkudozásokról. Semmi sem bizonyítja még azt, 
hogy a bekét nem lehetne tisztességes feltételek 
mellett megkötni, iimde egyes nehézségek merül­
tek fel, melvek esetleg gátjául szolgálhatnának 
béke megkötésének. Az „Italie'* megjegyzi meg, 
hogy a minisztérium — habár békeprogranmija- 
hoz lm marad — el van szánva arra. hogy a negus 
bizonyos békekövet élményéit, melyekről ez eddigele 
említ -»t sem tett >•= a melyeknek forrását a kor­
mány ismeri — feltétlenül vissza fogja utasítani.

Róma, márezius 22. A „Tribuna“ a km ét­
kező részleteket közli a Kasszala körül folyt tag- 
utóbbi harczokról: Márezius S-án reggel 600 der­
vis megtámadta a 80 benszülött által orzutt 
SabderatoL Az ellenséget megverték es — mi­
után az 41 halottat és több sebesültet \e=zite 
elűzték. Márezius 18-án reggel 1500 dervis újból 
megrohanta Sabderatot, nagy veszteség után azon- 
í>an 4 ízben visszaverettek. Márezius l *-en cl <. ei - 
visek, 3000 emberrel újabb támadással f tényé- 
gettek, di- arról, hogy ez megtörtént volna, edcügei- 
hir nem érkezett. Sabderatba segélycsapatokat 
küldtek. Agordat és Sabderat közi az ut szabad. 
Stevani ezredest Agordat felé küldték e» *e 
Zászlóalj benszülöttet fog támogatásul kapni. Az

Tf-rmvszttPtt «zrn«aTtlűv »xvanyÚTÍz a mohai

forr Ah. Legjobb asztali ts üdítő 
tesz az enn*-izté*i z

tál. Kiiiiuö nzolgaliitot

Járván y itlejéu prÄHerwHtiv gj óíjHzemek
bizonynlt.

Szét­
küldése Édeskuty L. Budapest,

i p h a t o mindenütt. -*>■

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

; A m. kir. államvasutak február havi ideig­
lenes üzleteredményei. A m. kir. államvasutak ez 
évi február hóban 1.863.000 személyt és 1,358.900 tonna 
fehérárut szállítottak. A személy- és podgyászszállllás 
után 1,171.100 frt, a teheráruk szállításából 4,861.000 
frt volt a bevétel. A 6.032.000 frlnyi ideiglenes üzleti 
bevétel az előző év február havában elért 5,195.673 
forinttal szemben 161uj,-nyi emelkedést mutat.

Engedélyezési tárgyalás. A kereskedelemügyi 
magy. kir. minisztériumban 1896. évi márezius hó 
H-én tartatott meg a budapest-esztergomi h é. vasút 
Doroglr állomásától a doroghi Drasche-féle kőszénbánya- 
telepijr vezetendő szárnyvonal engedélyezési tárgyalása. 
Ezen 2.5 km. hosszú szárnyvonal a budapest-esztergomi 
vasút kiegészítő részeként, ugyancsak helyi érdekű vasúi­
ként lesz kiépítendő s megépítésére és üzletére vonat­
kozólag a budapest-esztergomi h. é. vasút engedély­
okiratához • Függeléke fog kiadatni. A tényleges építési 
tóke 91.001) forintban állapíttatott meg, mely Összegnek 
törzsrészvényekben biztosítandó 35" j,-át az engedélyesek 
kizárólag az érdekeltség hozzájárulásaiból, illetve a h. é. 
vasút salát számlájára czélozzákjedezni.

* Közigazgatási bejárások. A kereskedelemügyi mi­
niszter a Rács-Bodrog vári neggel helyi érdekű 
vasút ó-beesei állomásától a m. kir. államvasutak Új­
vidéki állomásáig, valamint az ezen vonal mentén léte­
sítendő kályi állomástól Titelig tervezett helyi érdekű 
vasút közigazgatási bejárását elrendelte és megkezdésének 
időpont iául folyó évi április hó 8-ik napjának délelőtti 
tizenegy óráját,' összejöveteli helyül pedig az ó-becsei 
községházat tűzte ki. A 93 kilométer hosszú vasút bejá­
rása nyolez napra terjed. A komúrom-dunaszerda- 
helyi helyi érdekű vasút mentén tervezett böősi és 
na-n-megyeri variáns vonalaknak közigazgatási pótbejárá- 
sát° elrendelte és megkezdésének időpontjául folyó évi 
márezius hó 27-ik napjának reggeli tiz óráját, összejöve­
teli helyül pedig a dunaszerdahelvi községházat tűzte ki. 
végül a garamberzencze-lévai helyi erdekü vasút 
591 00 számú szelvényei közt tervezett vonalváltoztatásra 
nézve közigazgatási pótbejárást rendelt el. A tárgyalás 
márezius hó 26-án reggel 9 órakor a tolmács! község­
háznál kezdődik és egy napot vesz igénybe.

* Műszaki felülvizsgálat. A kereskedelemügyi mi­
niszter a zályombrezó-breznóhánya tiszolczi h. é. 
vasút zólyombrezó-erdőközi szakaszának műszaki felül­
vizsgálatát elrendelte. A felülvizsgálat f. évi április hó 
20-án reggel 9 órakor a zólyombrezúi állomáson veszi 
kezdetét. ________

kereskedelem és tőzsde.
** A Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank vasár­

nap délben tartotta rondos évi közgyűlését Szeli Kálmán 
elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképességének kon- 
tatálása után György Gyula felolvassa az igazgatóság 
jelentését, melyből a kővetkezőket közöljük:

A lefolyt év, az üzleti tekintetben kedvezőnek bizonyult 
18‘Ji-ik évhez méltóan kezdett sorakozni és első felében 
nagyon jó eredménynyel zárult. A második félév első 
szakában azonban már bizonyos elkedvetlenedés és nyug- 
laiansá" volt észlelhető az üzletek terén, mely körülmény

az igazgatóságot is némi tartózkodásra indította. Az em* 
litett jelenségek nyomában az év vége felé az értékpapí­
rok árfolyamának nagymérvű csökkenése következett b°, 
mi által a helyzet egész jellege megváltozott és a bank 
üzletének menetére is általában kedvezőtlen befolyással 
volt. Megelégedéssel jelenti az igazgatóság, hogy az osz­
talékot — bár annak megszabásánál a jelen igényein 
túl a jövőre is kiterjedő gondosságot ezúttal sem hagyta 
figyelmen kívül, — ugyanazon összegben ajánlható fel­
osztásra, mint tavaly. Ezután jelenti az igazgatóság, hogy 
a részvénytőkének 25 millióról 30 millió koronára való 
felemelése 1895. október 24-én tartott rendkívüli köz­
gyűlés határozata alapján és annak értelmében történt 
és az egész művelet véghezvitele az annak idején közölt 
módozatok mellett fogonatosittatott. Az uj részvények ki­
bocsátásából eredő felesleg az adók és összes költségek le­
vonása után 693.587 frt 93 krt tesz ki, mely összeget 
az említett közgyűlési határozatnak megfelelően a rendes 
tartalékalékalaphoz csatoltak. X leszámítolási üzlet 
a lefolyt évben is élénk volt. A kamatláb majdnem az 
egész éven át állandóan megmaradt kedvező színvonalán 
és a nyereség körülbelül egyenlő a tavalyival. A váltó- 
tárcza állománya az év végen 6,922.894 frt 79 kr. volt, 
az 1894-ik évi 6,912.568 frt 79 krral szemben. Kül­
földi vált ókban és érczpénzckben gyenge volt a 
forgalom. A terménykivitel, melyből korábbi időben a váltó­
anyag előkerült, tavaly is elmaradt, minek következtében 
ez üzletágnak a külfölddel való értékpapirarbitrageból és az 
utalványforgalomból eredő műveletek lebonyolítására kellett 
szorítkoznia. Az értékpapír- és értékpapír bizomá­
nyi üzletágra, mint eddig is, kiváló figyelmet fordítot­
tak. az év vége felé az értékpapírok árfolyamának beve­
zetésül érintett erős hanyatlása a bizományi üzlet jelen­
tékeny apadását vonta maga után. A jutaléküzlet ez 
évben is kedvező volt és a befolyt jutalékok összege eléri 
a tavalyi eredményt. A lombard előlegek összege az 
előző évihez képest körül bél ül 1 millió forinttal emelke­
dőit. Az egész éven át fennállott kedvező kamatláb be­
folyása alatt a lombardüzlet igen jövedelmező volt és az 
elért nyereség jóval felülmúlja a tavalyit. Pénztárjegyekre, 
folyószámlában és takarékkönyvecskékre elhelyezett beté­
tek állománya — különösen folyószámlában (eheck- 
sznmla) és takarékkönyvecskékre — lényegesen emelke- 
d»*tt. A három betétnem összege 1895. deczember végén 
17,963.513 frt Sí Kr. volt. az előző évi 14.168 746 frt 
84 krral szemben. A budapest-belvárosi, valamint a pozso­
nyi és fiumei fiókok üzlete normális volt, mig a kolozs­
vári fiók még a kezdet nehézségeivel küzd. Az intézeti 
ház értékéből ez évben 67.610 frt 59 krt Írtak le, úgy 
hogy az a mérlegben 1.250.000 írttal szerepel, az uj 
építkezések és felszerelésekkel együtt. A magyar 
konverzió lebonyolításából a bankra esett nyere­
séget a mérlegben elszámolták. A bécsi Union-Bank 
csoportja által átvett bécsi közlekedési müvek 
kölcsöne teljesen elhelyeztetett és ez üzletből eredő 
nyereségrész a folyó évi számlába felvétetett.
A bécsi Union-Bankknl egyetemben átvették múlt évi 
márezius havában a .Magyar villamossági részvény- 
társaság 10.000 uj kibocsátású részvényét, melyek 
szabad kézből teljesen el adattak. Az ezen üzletben való 
részesedés után elért nyereség a mérlegben el van szá­
molva. A Magyar jelzálog-hitelbank 3°/0-os nyeremény­
kötvényei első 10 millió Irtnyi (100.000 darab) részleté­
nek értékesítésében való részesedésből eredt nyereséget a 
mérlegben kimutatták, inig a konzorczium számára biz­
tosított átvételi jog gyakorlása utján beszerzett czimletek 
utáni nyereséget a jövő év számára tartották fenn. A 
M 'gyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság elsőbb­
ségi kötvényeinek eladásából esett nyereség a mérlegbe 
fel van véve. A Schoenichen-Hartmann-féle magyar 
hajó-, gép- és kazángyár-részvénytársaság részvényei­
nek egy részét a szindikátus a múlt évben eladta.
A bécsi L'niun-bankkal együtt része volt a banknak az 
aranyban kamatozó 3" t)-os Vaskapu-kölcsön 4t 
millió korona névértékű kötvényeinek múlt évi július 
havában nyilvános aláírás utján fényes sikerrel végbe­
ment kibocsátásában. A nyereséget a jelen mérlegben 
elszámoltak. Részesedett a bank a .Magyar agrár- es 
járadékbanknak múlt évi junius havában, a bécsi 

L nion-bank által történt alapításában, mely intézet 24 
millió korona részvénytőkével lépett életbe. Az illető rész­
vények egy szindikátusnak adattak át.

Az áru-osztály tekintetében ismétli a jelentés, a mit 
tavaly mondott, hogy ama mezőgazdaságunkat ország- 
szí rte érő válság, a mely mintegy mellűévé termésünk 
bő vagy szűk v I 3. annak jó vagy gyengébb minősé 
gét. a világverseny által állandóan alacsony gabona- é? 
gyapjuárakat eredményez, mig egyrészről a kivitelt lehe­
tetlenné teszi, másrészről ide haza a vásárlási kedvet 
megbénította és az összes forgalmat az okvetlen szüksé­
ges fogyasztási vásárlásokra szorította. Ez idő szerint ez 
általános bajokhoz még az a rendkívüli pangás társult, 
a mely árpa üzletünket érte s melynek oka úgy a kül­
föld jó termésében, mérsékelt áraiban, mint saját ter­
mésünk gyenge minőségében keresendő. A ten 
üzlet élénkségét — ama nagy csapás, mely 
ország sertéstenyésztését érte — bénította. A búza 
forgalmában, daczára az alacsony áraknak, tulaj­
donkénem spekuláczionális üzlet nem jött létre. 
Eladások későbbi szállításra lehetővé tettek ugyan nagyobb 
szabású vásárlásokat, de ezek is részben a budapesti 
piacz mellőzésével bunyolitlattak le. Legelőkelőbb és le; 
nagyobb konzummenseink — malmaink -- állandóan 
külföld olcsóbb lisztárainak nyomása alatt állottak, ugv 
hogy a pangó üzletbe ők sem voltak képesek elevensége 
teremteni. Ha mindazonáltal ugv a szorosan vett áru 
osztályban, mint annak mellékágaiban a kamat, a jutalék.

bizományi és raktárüzletben a mérlegben kimutatott 
kedvező eredményt értek el. annak oka a foglalkozás 
szándékosan keresett sokoldalúsága, ennek odaadó gondo­
zása és ezeken alapult an megbízások évről évre való gyarapo­
dása. A mérleg szerint az 1895. év folyamában az összes 
üzleti ágakban 1.916.719 frt 21 kr. brutto nyereséget 
el a bank. Ebből levonandó: tiszti fizetésekre és kezelési 
költségekre 456.403 frt 29 kr, jövedelmi adó és 10"/(1-os 
kamatadó 223.549 frt 23 kr. leírások az intézeti házról 
és egyéb leírások és felügyelő bizottság 121.486 frt 0 
kr, az 1895. évi tiszta nyereség tehát 1.115.280 frt 65 kr. 
ugv. hogy az 1894. évi nyereségeiővitellelegyütt 1,302.101 ír 
73 kr. áll a közgyűlés rendelkezésére. A részvénytőke 
5° ,,-os kamatainak 625.000 írtnak levonása után marad 
677.101 frt 73 kr, melyre vonatkozólag az igazgatóság 
javasolja,1 hogy a tartaléktőkéhez a minimális 5" „ (24.51 
frt 03 kr) helyett 100.000 frt csatol lassúk, mi által a tarta­
lékalap az 1895. évi részvénykibocsátásból eredő felesleg be­
tudásával 1.854.896 frt 93 krra nő és a 451.609 frt 
78 kr összegű külön tartalék hozzáadásával 2,306.506 
frt 71 kit ér el, továbbá az igazgatóság 10° ',,-os juta­
léka fejében 49.028 frt 06 kr, levonassék a bank alkal­
mazottjainak nyugdíjalapja javára 15.000 frt, és az alka- 
mazottaknak a millenniumi évre adandó drágasági pót­
lék czimén 29.000 frt fordittassék. 3% felülosztalékul 
(részvényenként G forintjával) 375.000 frt kiosztassék és 
a fenti levonások után fenmaradó nyereségmaradvány 
109.073 frt 67 kr a folyó 1896. év számlájára elő­
vitessék.

A kozgzülés a felügyelő bizottság jelentésének meg­
hallgatása után az igazgatóság jelentését tudomásul 
vette, a javaslatokat elfogad:a és a felmentvényeket meg­
adta. E szerint tehát a részvények 3-Ík számú szelvénye 
mától kezdve 16 írtjával válthatók be. Ezután a köz­
gyűlés hozzájárult az igazgatóságnak az alapszabályok­
nak némely szakaszára tett módosítási indítványához és 
Herz Zsigmond részvényes indítványára az igazgatóságba 
közfelkiáltással megválasztattak : Széli Kálmán (elnök), 
Aebly Adolf, mad a vasi Beck Miksa, Hegedűs Sán­
dor, Hull Frigyes, Loisch Ede, gárdonyi Neu­
mann Frigyes, Neumann Miksa, Pékár Imre, 
Schweiger Adolf, Tschögl Henrik és W'alko La­
jos (uj). Végül Herz Zsigmond részvényes meleg sza­
vakban mond köszönetét az elnökségnek, igazgató­
ságnak, vezérigazgatónak és a tiszti karnak az ered- 

mire Széli Kálmán elnök vála-

Elnök üdvözli a szép számban egybegyült tagokat és 
konstatálja a határozatképességet. Aztán felolvastatott az 
igazgatósági jelentés, melyből közöljük a következőket:

Az 1895. évnek azokon alapuló eredményeiből az 
intézet fejlődésében a kitűzött czél felé vezető utón 
jelentékeny haladás észlelhető.

Már tavaly is konstatálta az igazgatóság a záloglevelek 
kelendőségének nagy mérvű emelkedését, a mi ugyan egy 
részben az alacsonyabb kamatlábviszonyoknak, másrészt 
azonban bizonyára a külföldi tőkepénzesek egyre tágabb 
körébe hatoló azon meggyőződésnek is következménye, 
hogy e zálogleveleikkel oly legbiztosabb befektetési papír 
birtokába jutnak, a mely biztositékait tekintve, a nyugat­
európai piaczok legjobbnak elismert liasonminőségü ér­
tékei mellé méltán sorakozik. Ennek tulajdonítható, hogy 
fokozott mértékben érvényesült a lefolyt évben is zálog­
leveleik kelendősége. A készpénz ellenében eladott 4°/0-os 
zálogleveleikből 29 millió forintnyi jelentékeny összeg 
kelt el, a melyből Magyarországra 109 millió, külföldre 
pedig 18* 1 millió esik. Ez alacsony kamatláb, me­
lyen e zálogleveleiket a most nehéz viszonyokkal 
küzdő földbirtokos-osztály rendelkezésére bocsátották, 
jótékonyan érezhető hatással volt, de egyúttal régibb 
adósoknál, kötelezettségeik megkönnyítésére irányuló 
jogos kívánságot keltett. Ezen megkönnyítést, ha nem 
nálunk, akkor más hitelforrásoknál, ha kedvezőtlenebb 
feltételek mellett is megszerezhették volna a mi minden esetre 
magasabb kamatú zálogleveleknek kényszerülőn, de név­
értékben való bevonását tette volna szükségessé. 
Hogy ez a régi ügyfeleknél s magasabb kamatú zálog­
leveleink birtokosainál lehetőleg elkerültessék és hogy 
4%-os zálogleveleknek újabb hiteligények kielégítését 
czél zó eladásánál a pénzpiaczon az intézetnek maga­
magával —- bárha az intézet régi adósainak érdekében 
is — versenyre ne keljen : e feladat megoldására azon 
utat választották, hogy mindenek előtt a záloglevél- 
tulajdonosoknak magasabb kamatú zálogleveleik önkéntes 
átcserélését 4" u-os záloglevelekre felpénz-kedvezmény 
mellett közvetlenül ajánlották fel. E felhívás teljes 
sikert aralott. Az átcserélést annyira igénybe vették, 
hogy most 6-8 millió 4,/2°/„-os záloglevél kivételé­
vel 4" ,,-nál magasabb kamatú sorsolatlan ezimletü 
nincs forgalomban. Ez által azon helyzetbe jutott az in­
tézet. hogy 4°/u-nál magasabb kamatú majdnem vala­
mennyi kölcsönök konvertálásába foghatolt. E két irány­
ban m eg indítóit konverzió, melynek a zálogleveleket il­
lető része — mint említek — majdnem teljesen lebo­
nyolítót Inak mondható, mig másik része: maguk­
nak a kölcsönöknek konverziója javában folyik, az 
intézet vezetőségével szemben, az intézetre nem 
jelentéktelen kiadásokat hárító, fáradozás, gond, felelős­
ség és munka tekintetében ugyan nagy igényeket tá­
maszt. de ezeknek megfelelve, kötelességének ismerte a 
kölcsönök olcsóbbá tételén megszakítás nélkül munkál­
kodni és gondosan ügyelni arra. hogy ezen czél elérésére 
alkalmasnak mutatkozó pillanat felhasználatlanul ne ma­
radjon. E czél vezérelte múlt évi októberben hozott azon 
intézkedést, a mely 3',5° ,,-os záloglevelek kibocsátására 
és 3 y.2%-os jelzálogos kölcsönök engedélyezésének meg­
kezdésére vonatkozik.

Ezen üzlet végleges eredményei csak a jövő évi jelen­
tésben fogja a közgyűlés elé terjeszteni, de már most is 
kedvező eredményt helyezhet kilátásba, miután e művelet 
keresztülvitelét hivatott, erős ezégek vállalták el.
a melyek felhívására és tanácsára a tőkepénzes 
közönség bizalommal szokott hallgatni. Köszönetét
mond az igazgatóság a Magyar általános hitelbank ígaz- 
gotóságának a záloglevelek külföldön való elhelyezése 
körül kifejtett eredményes közbenjárásáért és, azért, 
hogy tárgyalásainál a feltételek megállapításakor, a meny­
nyiben ezt saját üzletérdekeinek természetszerű megóvása 
megengedte: a földhitelintézet különleges természetét 
önzetlen feladatát teljes méltánylásban részesítette s ezt 
saját maga részéről is mindenkor készséggel elő­
mozdította.

Áttérve ar elmúlt év üzletének számszerű adatai közlé­
sére, az 1895. év folytán beérkezett 2070 jálzálogos 
kölcsönkérvén y 52.015.650 frt kölcsönösszeg erejéig. 
Megszavaztatott 1593 folyamodónak 75,317.400 korona 
(37,658.700 forint). Tényleg folyóvá tétetett 1237 
kölcsönvevonck 27,827.800 forint jelzálogos köl­
csön. Rendkívüli törlesztés fejében 731 adós által 
9,366.008 forint 10 krajezár fizettetett vissza. Az 
intézet keletkezésétől 1895-ik év végéig engedélyezett 
jelzálogos kölcsönök összege, az eddig törlesztett össze­
gek levonása nélkül 239,490.680 irtot tesz ki, mely 
összesen 15.312 adós fél között oszlott meg. A műit 
évi deczember 31-én tényleg fennállt jelzálogos követe­
lések összege 117,613.462 frt 65 krt tesz, melynek fede­
zetére 311,624.153 frt 46 kr értékű záloglevél van lekötve. 
A forgalomban levő ki nem sorsolt zálogleveleiből esik 
47.,%-os záloglevélre 7,287.200 frt. 4%-os záloglevélre

Napirend: 1898« márezius 23.
Naptár: Hétfő, márezius 23. Róm. kath. Frumentius. — 

Prot.: Frumenc. — Görög-orosz: (márezius 11.) — Szofron. 
Zsidó: 9 Nisam. — Nap kel: 5 óra 41 perczkor,nyugs ik: 
6 óra 1 perckor. — Hold kel: 10 óra 31 perczkor dél­
előtt, nyugszik: 2 óra 38 perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órakor.
A magy. tud. akadémia ülése d. u. 5 órakor.
A főváros magánópitési bizottságának ülése d. U. 5 

órakor az uj városházán.
5_6-ig. Császár Imre. Hamlet és Ophelia B.ircsay-u. 5.
0—7-ig Dr. Alexander B. Az érzelmek lélektana. Ugyanott
A szabad lyczeumban ma a következő előadások 

tartatnak :
Nemzeti mnzem: természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hetők esti 7 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
IYI. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. márcz. 23-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 66. Havi bérlet 18. 
Budapest, 1896. márcz. 23-án.

A makranezos hölgy.
Vígjáték 5 felvonásban. 

Irta Skakspeare. Ford. Lévay. 
Személvek:

-os záloglevélre 10.730.900 frt, 
> talajjavilási záloglevélre 23,029.000

menyes fáradozásért, 
szolt köszönőleg, kijelentve, hogy az igazgatóság — mint 
eddig — ezentúl is azoknak a nagy közgazdasági ezé- 
lóknak az elérésére fog törekedni, a melyek nemcsak az 
egyesek, hanem az egész ország boldogulását foglalják 
magukban.

** A Magyar földhitelintézet tegnap tartotta gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt rendes évi közgyűlését.

99,679.500 frt, 31/.
4%-os szabályozási 
forint.

Áttérve iizleleredmény-számláva, ez az alapszabály 
szerű levonások után 402.334 frt 8 kr tiszta jövedelmi 
tüntet fel, mely egész összegében a tartalékalaphoz vsa- 
toltatott. Ezzel együtt az intézetnek alapítása óta tarta­
lékba helyezett saját szerzeménye 9,630.190 frt 67 krra 
emelkedik.

A jelentés helyeslöleg és egyhangúlag tudomásul véle 
telt és a felmentvény megadatott. A választások, melyek 
végül megejtettek, következőleg végződtek: megválaszta­
tott közfelkiáltással gróf Dessewffy Aurél igazgatóság: 
elnökül, továbbá felügyelő bizottsági tagokul: gróf 
Andrássy Tivadar, gróf Apponyi Albert, Beöthy 
Ákos, gróf Csekonics Endre, Cséry Lajos, Köves 
György, gróf Károlyi Tibor (uj), Lévay Henrik, báró 
Nikolics Fedor, báró Nyáry Jenő, őrgróf Palla- 
vicini Ede, Szalay Imre, Szász Károly (uj), Szontágh 
Péti, gróf Szapáry Gyula, Tisza Kálmán, gróf Tisza 
Lajos és gróf Zichy Nándor.

** Egy gépkereskedö bukása. Tegnap más helyen 
már közöltük, hogy Adler Sándor mohácsi gépkereskedő 
megszökött. E bukásnál — mint levelezőnk jelenti — 
számos budapesti gépgyár, több baranvamegyei és egy 
eszéki pénzintézet, számos eszkomptör, több ki­
sebb ezég, sőt egy csomó füldmives is érdekelve van. A 
passzívák hir szerint 120.000 írtra rúgnak. Közte mint­
egy 40.000 forint hamis váltó.

** Az újlaki tégla- és mészégető r. t. vasárnap 
tartotta közgyűlését Müller Vilmos elnöklete alatt. Az 
előterjesztett igazgatósági jelentés szerint a lefolyt üz­
letév kedvező volt. A mérleg 50.000 forintnak a törlesz­
tési számla javára történt leírása után 120.999 frt -íí 
kr tiszta nyereséget mutat, mely összegből a különböző 
leírások után 108.519 frt 65 kr áll a közgyűlés rendel­
kezésére. Ebből osztalékul részvényenkint 17 forintjával 
102.000 frtot fizetnek, a tisztviselők és azok családjai 
segélyalapja javára 2000 frtot fordítanak s a fenmaradó 
4019 frt 65 krt uj számlára Írják. A felmentés meg­
adása után elhatározták, hogy a részvénytőkét 2000 db 
150 fitos részvény kibocsátásával 900.00Ü forintról 
1,200.000 írtra emelik.

** A Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t.
vasárnap tartotta közgyűlését Freiszleder Nándor el­
nöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint az üzletév, 
a malomiparra állandóan tartott kedvezőtlen vi­
szonyok daczára, eredményes volt. A tiszta nyereség 
52.935 frt 72 krt tesz, melyből a különböző levonások 
után részvényenkint 10 írtjával 45.000 forintot fizetnek 
osztalékul s a fenmaradó 600 forint 90 krt' uj számlára 
írják. A felmentés megadása után az igazgatóságba Haf­
ner József eddigi vezérigazgatót újra megválasztották.

** Az értéktőzsdéről. A vasárnapi magánforgalom­
ban a külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlatai daczára a 
hangulat barátságosabbnak mutatkozott. A spekuláczió a 
két hitelrészvényben s az osztrák-magyar államvasutban 
visszvásárldsokat foganatosított, melyek azok árfolyamát 
több mint másfél forinttal megjavították. Köttettek: osz­
trák hitelrészvény 374—374.80-ig, magyar hitelbank 
411—412.25-ig, osztrák-magyar államvasut 345.50— 
346.75-ig.

Végül maradták : osztrák hitelrészvény 374.80— 
374.90, magyar hitelbank 412.25—412.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 346.50—346.75.

Baptista Szigeti Imre
Vin cent io Abonyi
P etruceio Gyenes
Lucentio
Gremio Gabanyi
Hortensio Horváth
Tranio Zilahi
Biondello Faludi
Grumio Latabár

Kőrösmezei
Bromio
Katalin Csillag" T.
Bianka Nagy Ibolya
Özvegy Mcszlényi A.
8zabó
Divatárus Heltai

Kezdete 7 órakor.

özv. Fehér J.-né

Ellen Black 
John Shock 
Gelb 
A szalay 
Bamrunovszky 
Kelecsényi 
Bob oly 
Dimitrinovice 
A felesége 
Az eredes 
A kapitány 
A hadnagy 
Az őrmester 
Csutak

Siposné 
Komáromi 

F. Hegyi A. 
Tollagi 
Solymosi 
Izsón é 
Lubinszky 
Mihályi 
Karádi 
Lendvai 
Vasváriné 
Győző 
Kassai 
Ternyei 
Szabó A.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
N.-bér. 70. sz. H. bér. 10. sz. 
Budapest, 1896. márcz. 23-án.

A tévedt nő
(La tra viata.)

Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Verdi. Szövegét 

irta Piave. 
Személyek :

Valéria Maleczkvné
Bervoix Gábos
Annine Válent
Germont Broulik
Gennont Várady
Gaston Dalnoki
Duphol
D1 Obigny

Ney B.
Hegedűs

Greneville Szendrői
Flóra
Giuseppe Juhász

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. márcz. 23-án.

A 3 Kázmér.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B.

Személyek.
Kalotay Kázmér Németh 
Pista Szirmai

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operaház Tátékrendje : Kedden, márcz. 

24-én A falu rossza. (3-szor.) Éri bérlet 53. sz.. havi bérlet 
13. sz. Rendes helyárak. Szerdán, márezius 25-én Tanháuser. 
Évi bérlet 54. szám, havi bérlet 14. szám. Rendes helvárak. 
Csütörtökön, márezius 26-án Parasztbecsület. Móra. Évi bér­
let 55. sz., havi beriet 15. sz. Rendes helyárak. Péntekén, 
márezius 27-én A bibliás ember. Évi bérlet 56. sz.. havi 
bérlet 16. szám. Rendes helyárak. Szombaton, márezius 28-án 
Hunyadi László. Évi bérlet 57. szám, havi bérlet 17. szám 
Rendes helyárak. Vasárnap, márezius 29-én A falu rossza 
Évi bérlet 58. szám. havi bérlet 18. szám. Rendes helyarak 

A nemzeti színház játékrendje: Kedden. márcziu.* 
24-én Honthy háza. Évi bérlet 67. szám. havi bérlet 19 
szám. Szerdán, márezius 25-én Liliumti. XI. bérletszüi.et 
Csütörtökön, márezius 26-án Bal után. Huszárszerelem. Éő 
bérlet 68. szám, havi bérlet 2U. szám. Pénteken, márcziu.- 
27-én Stuart Mária. Évi bérlet 69. szám, havi bérlet 21 
szám. Szombaton, márezius 28-án Egy szegény ifjú tör ténete 
Évi bérlet 70. szám. havi bérlet 22. szám. Vasárnap, már 
czius 29-én A nők barátja. S-ik általános bérletszünet. Hétfőn 
márezius 30-án A nagymama. Évi bérlet 71. .-zám, bari 
bérlet 23. szám.

A népszínház játékrendje : Kedden. niárcziusJ'-M-dikéi’
Hoffmann meséi. Szerdán, márezius 25-dikén délután A 
három Kázmér, este Az istennő. Csütörtökön, máreziuf 
26-dikán Orpheus a pokolban. Pénteken, márezius 27-én A 
három Kázmér. Szombaton, márezius 28-án Gyerekasszom 
(1-szőró Vasárnap, márezius 29-én délután Virágcsata, este 
Gyerekasszony. __________________________

Somossy-fflnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsdr-ntcza 5. 431. telefon
Mil

nagy előadás
Operette Carola Czecziüa és Reichsberg Hansi

kisasszonyokkal.

Ballet Piccardi és Sorma kisasszonyokkal. 
Chevalier Ernesto Fournier és Miss Love,

remek i 1 luzionisztikiis előadása.

Rémület az állatkertben
nasy hurleszk-jelenel, előadja az angol

ÍSHSIVIWIE.'X’—
Csütörtökön f. hó 26-án.

Rosenzweig Vilmos karnagy, Rück Nándor kémikus
kettős jutalomjátéka.

Uj betanulással és kiállítással

APOLLO BIÄSZUTJA
Carola Czecziüa és Reiehsberg Hansi Kilépésével

PÓLUS CAPRICE
Ma

Úriét s felt intés mindenütt! !
Etjtjetlen <t maya nemében!!

Bertha és Benjámin
a két csudagyermek nemzetközi duettisták vendég- 

szereplése. — Záradékul

Medea Jeitelesz házában
bohózat dalokkal. — Előkészületben

Utazás Transwaalba.
HU NG JIRBA ^ este az epremben

„so Balogh Karoly
■* ja ■ ■ a m ismert s kedvelt zenekara játszik

SfcnLiLiU UW Kezdete 8 órakor.

Hemann-orpheum
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű márcziusi műsor.
Teljesen újjá alakítva és a legelegánsabban beren­

dezve. — Egészen uj vonzó műsor.
Iiittke Glück kéz- és fej-equilibrista. 
Valeska és Gizi átalakuló duettisták. 
Barkány Klára jelmez Soubrette, 
Compagnie Margherita nápolyi mandolinos-

csoport.
Varadi Emil magyar és német szalon- és 

tánezhumorista.
Rück Lujza magyar-német operette-énekesnő, 
Adolphe Burry kitűnő equilibrista.
Dőring Hedvig a legjobb német excentrique. 
Fortuna-csoport parterre akrobaták.

Naponta 2 bohózat.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 23. 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktat Áss közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papeevelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

ti ók kiadóhivatalok:

Breuer mővérek
Johánylvzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám. 
Burger Vilmosnó

tlohánytözsdéje Andrássy-ot 51.
< Oktogont

Deutsch. Julia
dohán\tőzsdéje József-körut

50. sz ". (Baross-utcza sarkán.1)

Toldi Lajos
könyvkere~ke«lése Buda. U..

Fő-atcza 2. szám, 
valami ' n. iideu hirdetési

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
‘Társalkodónői

előkelő születésű

Házasság!
5S0O ff j-'.'.vdel-mniél bin> 
Hat il ember «ketv.-ztény» k >• 
moh ezi-ltal keresi - -> szerény 
jvam vatry fiatal özvegy :-me- 

H« . omáiiy mellékes. 
Y M'>!iym ajánlatok h • 
..Biztos jövő“ 
vaí.ti:., -5»<;7

Egy kis falusi
Puhi. a kinek barátnői nincse­
nek. ez utón óhajt magának hü 
barátnőt szerezni. Felhívja a
szeretettremélt«) honleányokat, 
ki volna hajlandó vei* előbb 
levelezni s később közös megj­
egyezés után megismerkedni. 
Komoly ajánlatok vétetnek 
figyelembe azoktól, kik legalább 
egy saját fénykép lelett rendel­
keznek. Levelűket pedig „csiz­
más jogász1" jel alatt küldjék 
az Egyetértés kiadóhivatalához.

35oP>

Megismerkedni
óhajtok t'rancziáulbeszél« »hőt; v- 
iryel. Szives m-■'-«•-«•két
„Si vons plnire“ alatt
továbbit a kiadó. ■ '-11-•

Élősövény.
Gleditsdiia(kovonatövis)cseme- 
ték ezre t irt. Gleditschia mag­
vak. szólőojtványoknál árjegy­
zék bérmentve. Czim a kiadó- 
hivatalban. *’545

1300
hold szántó eg>- tagban vasút 
mellett Szilágymegyében épü­
letekkel. bankteherrel eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5fiS00

___Eladás._____
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli vlc.-u áron kaphat, k 
a bécsi péuzszvki«nygvár rabi­

ban. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. -f • - íO 

Két jó karban
levő Fitsch-féle írógép azonnal 
elad". Bővebbet a kiadóhiva-

1600 rózsafát
ajánlok. szép magas fajú 
!■»'/.saluk«1!, a legjobb .-zép ko­
ronákkal és bimbókkal mohába 
kötve WO darab 35 frt. Rész­
letes árjegyzék ingyen és bér- 
mentve kaphat«"' Novak Janos, 

i-özsakerté*. 'iiél Sz«-kélybi«l.
3383

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt

közül-k hu. minden gazda- 
sági ágban, nuy dohány, 
ezukor-répa termelés, lóte­
nyésztő», erdökezclés 
könyv-vezetésben al;:p«js «'.-- 
méretekkel nagyobb gazdasági« 
ajánlkozik. Czim ,i kiadóhi­
vatalban . •" i-1 >•" !•'

29 éves,
nős fökertész. beszél magyarul 
és németül, a kertészet minden 
ágában jártas, az ananász 
tenyésztését is jól érti: állását 
változtatni óhajtja. Megkeresé­
sek „Alföld“ alatt kéretnek c 
lap kiadóhivatalába. 35014

Vidéken lakó,
jó nevelésű özvegy asszony 
házvezetőnőnek ajánlkozik ma­
gányos úrhoz \agy élteseid) 
urhőlgyhöz. A háztartás minden 
teendőiben alapos ismereteim 
vannak s a mi fő. a megbízha­
tóság. erre nézve hizonyiivá-f 
maim tanúskodnak. A >zives 
megkcresé.-eket „Családi kö­
rülmény“ jelige alatt továbbit 
a kiadóhivatal. 35045

Kisasszony.
ki mar 8 évig egy nagy for­
galmú belvárosi dohánytösz- 
dében van jelenleg is alkal­
mazva. beszél magyarul és 
németül, vili ebben való mű­
ködését és vezetését, óhajt 
hasonló minőségben, vagy fel- 
irúnönek i~ alkalmaztatni. Szi­
ves megkeresést „Amália“ név 
alatt a kiadóhivatalba küldeni 
keivm. 350 h?

Raktárnoki
vagy felügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
Írással bir, németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatóságáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 35008

Házmesteri
állást óhajt elnyerni egy
tisztcs:-égcs házaspár egy na­
gyobb házban. Hasonló minő­
ségben már évekig a legnagyobb 
megelégedésre működött. Ki­
tűnő veleveneziával is rendel­
kezik. Szives megkeresésekéi 
,,Meghízható házmester“ 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

35050

Egy erdész.
a ki a tharandi erdészeti 
akadémiát végezte s éveken 
át Magyarországon egy több 
ezer holdas erdőbirtokot kitü­
nően kezelt s a kinek különösen 
a vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata van. állását változ­

tatni óhajtja. Ajánlatokat 
,.Kitűnő lövő“ jel alatt, to­
vábbit a kiadóhivatal. 3503'.)

állást keres 
hölg>', ki németül, francziául, 
angolul tökéletesen tud, zon­
gorázik, háztartást vezet. Csak 
magányos úrhoz vagy’ hölgyhöz. 
Szives megkereséseket „Lady“ 
alatt e lap kiadóhivatala továb­
bit. 31991

Tervek másolását,
esetleg más mellékmunkát is 
elfogad építési rajzoló. Szives 
ajánlatok ^Rajzoló“ rziinen c 
lap kiadóhivatalába kérőinek.

31985

Rendelkező gazdatiszt!
állást keres egy a gazdaság 
minden ágában, úgy a gazda­
sági könyvvitelben is jár­
tas. és kitűnő ajánlatokkal 
rendelkező 30 éves keresz­
tény nőtlen gazdatiszt, ki eddig 
is nagyobb alföldi gazdaságban 
mint rendelkező tiszt volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhiva­
talban. 350U9

Szép írással
bíró fiatal ember délutáni 
alkalmazást keres. Szives meg­
keresés a kiadóhivatalba „Dél­
utáni foglalkozás“ jelige 
alatt kéretik. 31975

Kereskedelmi
akadémiát jó sikkénél végzett 
fiatal fővárosi hivatalnok óhajt 
esti üres óráiban kisebb keres­
kedésben a könyvvezetést, le­
velezést elvégezni. Szives meg­
keresés dk „Hasznot hajtó“ 
czimen a kiadóhivatalba kéret­
nek. 31978

Fordító
kerestetik, de csak olyan, aki 

orvosi és technikusi iro­
dalomban jártas, angolul, fran­
cziául, valamint németül jól 
tud. Akik lapokba már dol­
goztak és sok szabad idejük 
van, ajánlataikat „Fordító“ je­
lige alatt küldjék e lap kiadó- 
hivatalába. 31855

Alkalmazást nyer.
Egy urasági

kocsi.-t keresek azonnali belé­
péssel. IUösclili egyén előnyben 
részc-iil. Bizonyítvány másola­
tokat kérek a kiadóhivatalba
„Négyes fogat“ jelige alatt.

35033

Ügyes fehérvarrónö,
ki a legfinomabb kelengyék és 
csipkenemü negligék készítésé­
ben kiválóan jártas, fehér- 
neinüek készítésére ajánlkozik. 
Megkereséseket .Fehérvarrónö' 
czimen a kiadóba kér. 3501-5

Egy ügyes
szakácsnő kerestetik vidéki 
urasági házhoz, ki legalább egy­
két év,_r nagyobb háztartásban 
alkalmazva volt. Megkeresése­
ket „Szakácsnő“ jel alatt 
lap kiadóhivatalába kér. • •-<)1 S

Május elsejére
keresek a fővároshoz közel 2 
szobából s konyhából álló 
(nyári) lakást. Árnyékos kert 
mégkivántatik. Fizetési feltéte­
lek, a hely és a lakás körül­
ményes leírása „Sürgős“ jel 
alatt kéretik a kiadóhivatalba.

35035

Oktatás.
Oki. nevelőnőket.

gyermekkertósznöket,
bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda 
pest., Andrássy-ut. 51. félemelet.

26747

Lakás és bérlet
Igen szép nyaraló
bútorozott szobákkal Domosz 
lón május 1-én kiadó. Ugyanitt 
gyógyfürdő is van, különösen 
azoknak igen ajánlatos, kik 
vsuz, köszvénybajokban szén 
vednek. Bővebb felvilágosítást 
nyújt. Domoszlón Hevesm. per 
Luda* Doboslatván plébános 

3388

Különféle.
Egy festő

keres női modelleket. Arcz- 
képpel ellátott levélbeli aján­
latokat az Egyetértés kiadó­
hivatala „B. B. 200" jelitit- 
alatt továbbit. 350];

N ógrádmegyében
egy kétezer holdas birtok bérbe­
adandó. kedvező feltételekkel 
Átvehető rögtön, vagy f. é\ 
őszén. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Politzer Mór Budapest. 
Ei-zsébet-tér 8. szám. 26806

Lakás
a Lónyai-ntcza legelején 
ez év május elsejére egy 
igen szép II. emeleti utczai 
lakás kiadó, mely áll 2 
nagy utczai szoba alkóvval, 
2 nagy udvari szoba, cseléd 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamra és klozett. 
Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 
raktárnak igen alkalmas, 
bármely órában elfoglal­
ható. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 56744

Előkelő,
distingvált vasúti hivatalnok 
özvegyénél a főváros legelő­
kelőbb negyedében egy in- 
telligens fiatal ember azon­
nal nyerhet teljes ellátást 
első emeleten utczai szobával 
Bösendorfer zongora és fürdő­
szoba használattal. Az érdek 
lödök a czim iránt az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalában fel- 
'ilágositást nyerhetnek. 35053

Posta-, távírda-
hivatal postamesternője — 

megbízható, kifogástalan erköl­
csű, jó csilládból való nőt e 
két hivatalra betanít, úgy hogy 
esetleg pontos és szabályom 
oktatás után óhaja szerinti 
állandó munkaerőt nyerhessen 
az illető kineveztetéseig. Okta­
tást ingyen nyújtok, ellátásról 
kell az illetőnek gondoskodnia 
mig hasznavehetö lenne, s így 
dijjazásra méltó. Czim a kiadó­
hivatalban. 35030

TUl. <> S 2E S3 C»r E IW
Dr. Dreiszker J.

Sanalorinia és vizgydiyintézete
nyitva inán 3tMóL

Rendszer PRIESSN1TZ és KNEIPP. 
Villanyosa*, massage», gyógytornászát, tliaetetüai
efrárás. Telje- eb.,-. - igen n,« i—•!>•■! .« • ;'- Gondos orv«».-;

felügyelet. Fm-nektiiti ingyen.
Az igazgatóság.

VtfttMlL

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek alánlat* szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gamrt; h.'ihoiyap turzatvnkint ...------- — —------------ 1.--------*'-—
Copottes ,im«icans (rövid)-------------- ------------ —-------- ---------- '
Pínsi nű. snvaedta — —---------------------------------------- C.—

Etvde’i pr-'sariuin odosivum (Priiporus) Menr nga 
'.-érinti vetítőre! — ... ... ...................

Snb. havit» •* ni kvte>-. „Diana öv“ 
minden hRIeynek nélkülözhet len *

CyUjtemer.y úriknak —_— ... —--------—-------
lő frtny: megrendelcsnel 10—15°'„ árkedvezmény. Megrendelések i un­

to«« discreten esdtözSJtetnet. 
ypr f-rpT T cr-u-sa. királyi szab. k tszergv-á:tó.
!■ l<L »<11 W . Budapest. IV.. Koronaherczeg-u. 17. 

■F* Xrieirv7<-k inyv-n zártb 'ntékban.

1.50- f.'A)
3.50- ."'. -

3.-

1 Titkos leiegségetet, I
• hugycsöfolyásekat. sebeket, syphilis utokvvetkozmenyelt, ^
•elgyeugnlt ‘férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utó-^ 
•bajait, nőknél fehérfolyást i- r-:km - 1 rm.-.y^
•női *nl, a legmakacsabb bőrbetegségeket. . . ifjúkon^
Tbütv-k ‘ k'.-vetki-zlében te*álU»i l ideg- • - •■nm-k ut..küv--ík.. incnyeiv p ^
• hátgerinozhajokat. \ -> f 15 évi Latv-.i..«>rvtana- ^ 
•tahi tán (budapesti és bécsi katona kórhazakban) a legújabb ^
2 gyógymód szerint nkerrel g

:Dr. KAJDACSY,:
• volt cs. és kir. ezredorvos. *

• Liikú>: Bnilupest. V.. Váczi-körnl í. sz.. i. em.e
• bejárat a lépcsőnél.• ,. i-’.ut: ü—.f Zva tv. e--».- 7 -S craip

- 1 • kő
I

Di I ónnal |

s M lakások
v> üzlethelyiségei; az cv. 
vei. egyház Üohány-uteza 
si. számú palotaszert há­
zában. több igen szép 
nagyobb, ki-ebb utczai 
lakó- és bolthelyiség májú* 
1-sej éré kiadó. Közelebbi 
felvilágosítást ml a pallér.

* valasxottatík és gyógysHtrekrti iá gondoskodva 'esz. w

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki- 

adóhivatalban Pap- 
növelde-utcza 8« szám.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége
Hoffmann S» és W.

1896. márczius havában következő gőzösök fognak közlekedni

permi
A kinek nincs módjában költséges utazásokat tenni, az rendelje meg

AZ EZERÉVES MAGYARORSZÁG
#'.s- a millenniumi kiúliitús czim.fi

OIS® MrVElT.
mely a Röptében a nagy világ körül czimü iii.-zmü mintájára körülbelül 190 
művészi kivitelű fényképet közöl az ország minden tájáról. Az egész mü 

15 füzetben fog megjelenni.
Egy füzet ára 5 O krojezár.

Az egész mii 4 frt NO krajezfir.
Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadóhivatalában, Budapest. Papnövelde-u. S.

Hirdetmény.
_A nagyban} ui első muraalom és szeszed i.-.-zvénytársaság1* 

í évi márczius hó 8-án megtartott rendkívüli Ivz-zx illésén cl- 
hataruzta, hogy a tulajdonát képező mümalmvt v.~ .-z«-.-zgvárat 
tdjes felsz rdésével együtt Omkáron eladja, esc-tleg évtől 
15 évig terjedő időszakra bt-rbeadja.

Ennél fogva felhivatnak mind azok. a kik e gyártelep meg­
vételére. vagy bérletére igényt tartanak, h - . ez iránt meg­
teendő írásbeli sjivnlatnikat 1896. ovi április hó 
lS-éig bezárólag .t „nagybányai els«» nuiitiai.im • - -ües.vryár 
1 eszvvnytársaság“ igazzató=;igahoz Nagybányára --zimezve be­
nyújtsák A bérletre, valamint az eladásra v-matkfeltételek 
Nagybányán a részvény társaság hivatalos helyi--, -i- - hiva­
talos órák alatt Szatmárou Darórzy Endre u.. .-i ion.';!. 
Nagy-Kai olybán Vagner Lajo- vaskereskedö urnái, h «n ■ .--üben 
forday Gábor ügyvéd urnái c- Budapesten Lovrivh Gusztáv 
ügyvéd urnái (Koronahen zeg-uteza 17. sz.) Az eladá-m. esetleg 
bérbeadásra szán- telep egx mümalomból. ezzej kapcsolatos 
szeszgyárból. ee\- nagyobb szabású hizlaló telepből. - * ezeknek 
íaeglélelú mellékhelyiségekből áll.

A Wörner J. i. és tár-^a áital 18'.r2-ik t-vben teljesen felsze- 
relt legjobb karban lévő malom, gőz es vizerőre berendezve 
napi 1UU m. mázsa öriőképességgel bir. A malom mellett a 
ri.otnár által használiiato lakóház, magtárhelyiségek, kazán- 
ház és alkalmas iroda van

A szeszgyár a modem technita minden ujjitásával berendezve 
caponkin: 55—30 métermázsa termelő képe.--égífel bir. A 
gyár alatt alkalmas pinczehelyiség van .‘ÍO hordónak befoga«!fi­
sára, továbbá magtár, csíráztató és raktárhelyiségek.

A hizlal« udvaron, zuelv az előbb felsorolt gyári helyiségek­
nél teljesen elkülönült vau egy teljesen uj lakó épület a fel­
ügyelő személyzet használatára, egy cseléd lakóház, egy jég 
verem és raktár, egy nagyobb magtár 5UÜ0 in. mázsa gabona 
befogadására, egy nagyobb istálló 8(J drb marha és kisebb 
stálló 6 drb marha elhelyezésére és egy íaszin.

Külön eladás tárgx át képezik: egy Boler kazán, egy vasból 
tészült czfre hütő készülék és több a helyszínén megszemlél- 
qetö ingóság.

Nagybányán. 1896. évi márczius havában.

,.A nagybányai első mümalom es szeszgyár részvény- 
társaság- igazgatósága. í'ü’.ü

Honnan Hová Gőzös ncvo 189fi.
márczius.

Fiúméból
1
Liverpool

I
Saragossa 1-10

London Oria 5—15
Hull. Newcastle 0 T. i Draco 5—15

.. Liverpool 1 Alsatian 10—50
i Hamburg 10—50
-Roucn 1 Zichy 10—50
Pernambuco. Bahia )

iRio de Janeiro, Suntos ) UaiOris in
Roucn “ 13-25
Barcelona !) Rákoczv

j Glasgow IMatlekovits 51—31
'Gibraltar *) London Andrássv 51—31

.. Liverpool Tarifa 51—31
New-York Yictnria 51—31

.. Rotterdam, Antwerpen Deák 25 ,m.—5 ív.
Bordeaux Jókai 25 TII.-5/IV.

Liverpool Fiume—Triest Tarifa 1 — 10
Hull. Newcastle O/T. Triest—Fiume Palermo 1 — 10
Liv orpool 1 n Egyptian 5—15
Kottenlam, - jBáthori 10-20
Rouen I i Széchényi 10—50
Rio de Jainero. Santos IStefania 10—20
Liverpool Fiume—Triest Marathon 10—50
London Triest—Fiume Sultana 10—50
Bordeaux Tibor 51—31
1 ilasíow Nagy Lajos 51—31
Rotterdam. Antwerpen „ „ Kálmán kiralx 51—31
London r* rt M V-, . király 81 —31

A m. kir. államvasutak bndapest-jobb- 
parti üzletvezetősége.

Gyönyörű minták magánvevöknak Ingyen és bérmentve 
Dús tarra; mmtakönyvek, r milyvuv.. eddig meg soha

serr. vn! . szabóknak hérmentetlecül megküldetnek.

Szövetek öltönyöknek.
Pernvien és Doskiug R rv.agas papságar.k. t-lüiráF szerinti 
j.'.uve.rk: ;; í.ir. tisztviselők, bad»*;tyánok. tűzoltók, 
tornászok egyenruháinak, libériák. - biliárd- és Játékasz­
talokhoz való szövetek, kocsiAthuzatok, úri- ee női 
lodenek. hölgyposztók, mosó szövetok, úti plaidek 4—14 
frt v Jutányos, tisztességes- tartón, tiszta gyapjú 
posztóáruk nem pedig olcsó rongyok, melyek a szabó1 

munkájára sem érdemesek, ajánl

Joh.
UiMÍmi az oBZtrek posztóipar köznontja.
1>1 IIIlii. millió forint élt. raktár.

.X r -klink bemutatott számtalan itn'gbizható hiteles knszönetirat folytán 
ezen «'rvestudor legm« le hben ajánlhat«'.

Középtengeri szolgálat.
A Fiume Malta—Sziczilia Marseille-i vonal márczius iio 5-dikén „Zrínyi 

15-«l;.kci! ..fi. Keményu. 19-dikén „Szt.-L.i~zl«'«™, 5<'»-«!il:.',!i „Tisza" gözós indul Fiúméból
Marseillebe «-s márczius hó G-án „Szí.-Lá~zlo". 13-un ..Tisza**. 5>>án „Zrínyi**. 57-dikén 
_B K-mv: ** gőzös indul Marseillóböl Fiúméba.

B Fiume -Sziczilia Marseille gyors vonal márczius hó 5-án „Adria“. 9-én 
„Árpád**. 10-án „Szapáry**. 53-án „tiudau. 30-án „Adria** gőzös :ri«iul Fiúméból Marseillebe 
és iuiirczius ho l-»-n „Szapary**. 8-<iikán „Buda1*, 15-én „Adria1*, 55-én „Álpád", 59-én 
„Szapáry** gözu.~ indul Marseilléból Fiúméba.

:i A gőzös Barcelonán kívül még egy l"-«l-!k"ZÍ tengeri spanyol kikötőt fog érinteni, 
esetleg CadíxoL

-> Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Gihraiiár kikötőkbe elegendő rakomány be nem 
jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem érinteni.

Átrakodást szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 
az ös~ze~ földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, cliinai 
és japáni vonalaira.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebokot. az önfertöztetés u óhajait, 

clgyengizlt férfleröt, mt^ömlósekut, a bujakornak utó- 
I következményeit, nőknél fehérfolyást, í.arrm-nnyir-

. ti:.itt miit'!a:" u női betegségeket. mvíy-.Vni-k a magtalansag 
.L fűokozúja t- bőrbetegségeket -yt'igyi*. uj gyógymód . ?nnt 

bt."! I-« -ike*rrt*r. gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, vvilt r<rs7. kir. oszt.-föon'os.

Budapest, belváros. IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: nap.-ntu 1(« órától d. vgv.-z 4 . ra délutánig, eb!-- 7 ór;tl«V. 
s óráig. Díjazott levelekre a legnagyohb figyelemmel vála^z.oltatik
v- gvógyszer-krül is gondoskodva !- z. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent és a -z-rzunel Dr. GARAI AXTAL-nál meg- 

rendelhetö
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

tár a lL'-ik kiadásban megjelenti a nemi Ju-tet».ez-!: ész-zertl 
gyógykezeléséhez ■ zimtl könyv, volt ára •£ frt ?>ü kr.. VC.'-M

most csak 90 kr.
A " i.yvjul becsomagolva 1 frt beküldése mellett L'-rmcntve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ébredésé. — III. Az ünfertőzes «-~ az éj leli magömlések. — IV. A hugy- 
I-ötakár (tripper) es hugycsöszükületek. — V. A bujakor (siphilis). — 
VI. Feliérfolyas. — Vll. Bgyengült férfiérö. — VIII. .Női magtaianság. 

IX. Az ivarsz-rvek nvgbe'.egedé.-énck fölénye/' - a prostituczió.

HOCK JANOS
gyönyörű nyelvezetű

IMAKÖNYVE.
A) Finom kiadás keretrajzok

kai és 4 képpel.
Díszes bőrkötésekben 5—1U fii.
Bőrkötésben bőrtokkal 14—1" 

forint.
Bársony- vagv peluchekötésben 

15—14 frt."
Utánzóit csontkötésben 15—14

Valódi elefántcsontkülésbcn 
55—35 frt.

B) Közönséges kiadás keret- 
rajzok nélkül, 2 képpel.

Vászonkütésben 5 frt 5U kr.
Bőrkötésben 3 frt 50—4 frt 

50 kr.
Utánzót t csontkötésben 4—7 

forint.

C) Kisalaku diszkiadás szin- 
nyomatu keretekkel.

Finom sima bőrkötésben 7 frt 
50 kr.

Finom mozaik-bőrkötésben 14

Finom borjubörkuté "ben kü- 
lömbözö díszítéssel 8—10 frí. 

Legfinomabb borjubörkötés hor­
dozható bőrtokkal 13 frt 50 
krajezár.

Ujctiontkütésben arany- és ezüst 
díszítéssel 9—10 frt. 

Legfinomabb valódi elefáui- 
csontkötésckben 55—35 fi t.
Megrendelhető az „EGYET­

ÉRTÉS" kiadóhivatalában a 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett.

8511/1. 9G.

Pályázati hirdetmény
önkezeiési szénnek és tűzifának le és fel­

rakása iránt.
A m. kir. államvasutak keleti pályaudvari szertárában é^ 

fütöházában. a józsefvárosi fütöházban és fütőházi szertárban, 
továbbá a ferenezvárosi fütöházban és fütőházi szertárban, 
illetőleg ezek területein előforduló különféle munkák teljesíté­
sére, de főleg az oda nagy mennyiségben érkező önkezeiési 
szénnek és tűzifának a vasúti kocsikból való lerakására és a 
zéntartányokban, vagy a szerkocsikba egye/.rnényi arakon 

leendő felrakására ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.
A munka neme és az egyezményi egység következő:
I. Egy tonna szénnek kirakása a vasúti kocsiból közvetlen 

a vágányok mellé a földre, és annak szabályszerű garmadába 
rakása tonnánként.

Egy tonna szénnek kirakása a vasúti kocsiból a .-zén- 
rakodóknál levő széntartányokba tonnánként.

3. Egy tonna szénnek lerakása a széntartányokba a földről, 
tonnánként.

4. Egy tonna szénnek felrakása, akár a földről, akár a szén- 
fészerekből a szerkocsiba, szénkosarakkal, tonnánként.

Egy tonna szénnek felrakása a földről vasúti kocsiba, 
tonnánként.

fi. Egy tonna szénnek egyik helyről a másikra talieskázá- 
utján való átrakása, tonnánként.

7. Egy vasúti kocsirakomány tűzifának kirakása, kocsinként.
8. Egy köbméter fának ölberakása, köbméterenként.
V. Egy köbméter fának felfürészelése egyszer, köbméterenként.
10. Ä szertáraknál és fütőházaknál előforduló egyéb munkák 

elvégzése munkás és munka óra után számítva.
II. Szükség esetén mozdony fűtői szolgálatra alkalmas egyé­

neket 90 kr napbér mellett rendelkezésre bocsájtani, és a 
felesleges fűtöket saját munkásai közé felvenni.

Az egyezmény f. évi junius 1 -töl kezdve három, esetleg ót 
évre fog köttetni.

A fenti munkákra vonatkozó egyéb részletes feltételek az 
egyezménytervezetben foglaltatnak.

Ezen egyezménytervezet az alulírott üzletvezetőségnél, vala­
mint a l'entemlitett szolgálati főnökségeknél megtekinthető »•- 
megszerezhető, hol egyébként a netáni további t el világosi tá^ok 
s megadatnak.

Ajánlatul az alulírott üzletvezetuség által felállított «- aitala 
rendelkezésre bocsájtandó ajánlati minta használandó.

Az ajánlatok 50 kro< bélyeggel ellátva és bepecsételve az 
alulírott üzletvezetöség anyagkezelési osztályánál «Külső Kere- 
pesi-ut II. házcsoport 1. ein. Ifi. sz.i adandók he április 19-ín 
leli 15 óráig.

A borítékra következő jelzés Írandó: „Ajánlat 8511 -'fi 
-zárához.1*

Bánatpénzképen 300 frt teendő le készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban, és pedig április 8-án deli 
15 óráig az üzletvezetöség gyüjtőpénzláránál. mely az ajánlat 
elfogadása esetén fiOO frt óvadékra egészítendő ki.

A létre jövendő ügylettel járó bélyeg és illeték k-jltséi*- 
vállalkozót terheli, és az 1881. évi XXVl. törvényezikk lu 
§-ába előíróit módon rovandó le.

Az üzletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy az ajánlok 
Között tekintet nélkül az árra. szabadon választhasson, s hogx 

czél elérésére bármily más irányú intézkedést is tehessen. 
Budapesten. 1890. évi márczius havában.

A budapest-joiibparti üzletvezetöség
(Utánnvomat nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeke', t-lgyc-ngül! férfieröt bujakóros bajokat.
bőrbetegségeket, hngycsöfolyúsokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is. gyó­
gy! alaposan. Torok és gége, u^yszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközükéinek. 80547
Kesenbek Alajos
orvos-sebész es szülész. 30 ev oía e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: . .vi s urut.-l délután 4 v-rui^ c • <-*- • -t> 

órai». — IfijaTott b*vt*>kri‘ vúlaszoltatik.
Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Legszebb ünnepi és alkalmi ;. . . . .
NAGY 

AMERIKAI DISZMU

RÖPTÉBEN
A magyar kiadás­

ból eddig

teljes példány 
kelt el

Kétszázötven hat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról

Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas!

Az angol, franczia 
és német kiadásból 

több mint

16.000,000
példány lett eladva.

diszkötésben

Bisze minden szalon asztalának! Dísze minden egyes könyvtárnak!
Budapest, Nagy Sándor künyvnyoatdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SkiCv. ,,,.. •-

SZERK^

gVDAPEST.IV.l

Telefo* j
IRATOKAT I

aflUttNTtt I
ÉLŐI

Vidékre postán v.|
írt w* ■•••“! 

fél éTT9 • • 10 1
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Égy 1

1896.

Báró F|
Valójába 

honvédelmi
tesebb, legkj 

lem és a 
gékonyság. 
vezeti annd 
melyben légi 
zésre jutnia j 
hivatása, 
nemzeti eru| 
fejleszsze, 
természetébd 
hoz idomitl 
tét alkossoif 
ben magyaj 
arra. hogy 
zését, a neil 
magt'ar ál!i 
masabb fizi| 
magyar er 
leljük és 
ség. hogy 
a kiben leq 
a magx'ar 
képessé tehl 
honvédelmi 
séggel nind 
arra. hogy 
valósításával 
végezhetne. I 
tulajdonságé 
tőle oly sze 
ő rá nézve I 
báró Fejérvl 
tulajdonsága 
hogy ily szj 
csen ehhez J 
nemesebb 
érdekű küz<j 
tátják mag 
nem uralko(

A honvé 
vezetése aki 
irányban, ír 
vés és a mj 
kívánatos.

Báró Feji 
tér gondol k| 
válásának 
menyek és 
magatartásáj 
vei tett sa 
egyik egy li 
tartott, a m 
m. kir. hoij 
rancsnoka. 
ki, s a mell 
nek azt, h| 

tárg>alása 
jenek.

Báró Fejj 

mind egyfoj 
sértők a pal

I.
Párisban 

kötetben a fr 
vonatkozó, s 
okiratait. Ez 
melyek a H 
sának körülír 
igazán megie 
a küzdelemre 
és a bibomo

Napóleont 
emésztette. F, 
zának a jövíi 
után a ‘ h: 
más közt 
Nagy Sand, 
vezérei. Félt 
talom egysze, 
denben eb 
a mentő go 
sorsa. Nap 
s fejedelmi 
vesül. 1807 
a herczegnö 
tani fog. A 
meg van ez 
thoiikus c= 
éves); Mária 
ország; Man 
(13 éves); - 
— Spanyolo. 
Hessen: Leo, 
Mária Terézi] 
ládok: Oros 
éves); — S 
(15 éves), Zi 
— Anhalt: . 
(14 éves). Ju

1809. deci 
a kellő forn 
Jozefme háza 
ban egymaga 
deczember 1| 
Ez utóbbi 
ezzel a feltél

Ez a körül 
elő az állami

.


